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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Óriási lelkesedéssel fogadták 
Beográdban a szávai, drávai és 

primőrjei bánság hódoló 
küldöttségét

Őfelsége a király délután őt órakor fogadta külön 
kihallgatáson a küldöttséget

Tegnap délelőtt 9 órakor érkezett Bco- 
grádba az a hódoló küldöttség, amely a 
.szávai, drávai és primőrjei bánság föld­
műveseiből rck rutái ódik és amely hódola­
tát fejezi ki a királynak. A küldöttséggel 
közel ezerháromszáz földműves érkezett 
Beográdba. X vasúti állomáson hatalmas 
tömeg várta la vendégeket, Iteográd \ aiii 
tanácsa részéről |>cdig dr. Sztojudiriovivs 
polgármesterhelyettes jelent meg. Amikor 
a küldöttség tagjai kiszálltak a Vonatról, 
percekig tartó éljenzéssel üdvözölték őket. 
Majd Szto jadinovics dr. polgár mester he­
lye ties tartott üdvözlőbeszédet. XmikorS/.to 
jadinovics dr. befejezte beszédét, Rádiós 
Iván a liorvát paraszt küldött ség vezére, 
megcsókolta a polgármesterhelyettest. Ez­
után Héric s Xiidrija nov agradiskai földmű­
ves köszönte meg a szívélyes fogadtatást.

X szónok kijelentette, hogy a küldöttség 
azért jött Beugródba, hogy köszönetét fe­
jezze ki a királynak azért az atyai goiul- 
dnskodásért, amelyet a l'öldnn'n esnéppel 
szemben táplált.

X mi király mik a mi ör/őangy álunk 
mondotta Hérics Xndrija. VIi szeretjük a 
királyt és szeretjük Jugoszláv iát és ez a 
szeletelt öleikké l'og élni a szivünkben.

Hérics beszédét a közönség óriási lei- 
kedéssel fogadta, ma jel a küldöttség ha­
talmas menetben vonult lel a városba. Xz 
egész útvonalon, amerre a menet elhaladt, 
lelkesen tüntettek a küldöttség mellett. X- 
mikor a menet a királyi palota elé ért, a 
küldöttség tagjai percekig éljeneztek az 
uralkodót.

Őfelsége a király délután öl órakor 
külön kihallgatáson fogadta a küldöttséget.

Ötszáz emberi megölt a ciklon 
a Fiilöp szigeteken

Main Hubái érkező jelentés szerint a lii- 
löp szigeteken borzalmas erejű ciklon pusz­
iit, amely ötszáz emberéletet követelt áldo­
zatul.

Két varost teljesen elpusztított az or­
kán, több mint tízezer ember bajléktaJanná 
vált. Az orkán még a nehéz vasbetonból é- 
pü,lt házakat is rombadöntötte.

Négyszáz fegyenc borzalmas 
tűzhalála egy amerikai fegyházban
Az Egyesült Államok történetének legborzalmasabb tííz- 

veszede/me pusztítóit vasárnap Ohio államban 
A rettenetes tűzvészt gyújtogatás idézte elő

Az utóbbi évszázad legborzalmasabb tűz 
'<«szenek hírét jelentik, az Ohio állambeli 

11 ombus városából. Vasárnap 
egyszerre több

este fi óra
helyen

kigyulladt a tizenötezer fcgyeiiv szá- 
uiara épített fegyház, a rettenetes tüz- 
'rs/ben négyszáz fegyenc éleiét vesZz 

háromszáznál több súlyos égési 
ebeket s/enve3ctt.

énül LÍZ < slv hat órakor gyulladt ki az 
az ■* 1 különböző helyén, éppen abban
"'árják* 'v’ l’"ln'k,)r a legyeneeket eelláikha
h ,á' """ ' *' er<>s nyugati"•"nosan terjedt.

A felső

szélben a tűz ro-

, emeleteken elhelyezett fegyen- 
1 1 '* •»tagok \ a lósággal bezárták a

celláikba.
halálorditásuk, a tűzvész rettenetes ropo­
gását is tulhm sogta. X légy házat eredeti­
leg tizenötezer fegyenc In-fogadására épí­
tettek, de az utóbbi idöln-n mindössze öt­
ezer legyemet őriztek a fegyhazban.

Érdekes, hogy a legyeinek legnagyobb 
vésze nem a menekülésre használta ki a tiiz- 
vcs-zedvlem folytán keletkezett zűrzavart, 
hanem

a legyeinek legtöbbje életének kockáz­
tatásával segét&eyjctt a tűz oltásánál és 
sebesül társaik életének megmentésé­
nél.
Akadtak azonban a íegycnuek között 

olyanol is, akik elvágták a tözoltóvsövv-

ket es akatitdvozták a mentési munkaiato­
kat.

Amerikai időszámítás szerint este lel 
9 óráig

háromszázét borzalmasan összeggé:t 
holttestet cipeltek le a iegy h áz udvará­
ra, K/J I szám a reggeli órákig négy­
százra emelkedett. X súlyosan sebesül­
tek száma meghaladja a háromszázat.
Éjfélkor mintegy kétezer katona es rend 

őr dolgozott a rend helyreállításán. X tűz 
lokalizálása után mintegy ezerötszáz I ■ 
gyen vet sikerült celláikba visszavinni, ina­
sok azonban az épület körül ólálkodtak é> 
a tűz ujlx'ili lángra 1 c>l>bantásaii fáradoztak.

A hatósági vizsgálat csaknem teljes hi 
zon vosságga 1 megállapitottu, hogy

a rettenetes katasztrófát gyújtogatás o-
kuzta.
Az épület több helyén pelrolvmiiba áz­

tatott rongyot t a Iá Lak.
Évtizedek óta ez. a tűz követelte a leg­

nagyobb ejn bei-aldozatot az Egyesült Mia­
utok területem. ( sikjagóban I 903-Iniii, az I is a 
cpiois színház égésénél volt hasonlóan nagv 
a halálos áldozatok száma. X sanlraneiseoi 
földrengés 19(H)-ban 1 509 emberéletet ke c
vételt áldozatni.

Az. óriási e in berá Idoza t Val szemben a 
fegy ház égése aránylag csekély anyagi kart. 
okozott. Az épületlxm és bercudezéslieii oko 
zott kiért húszezer dollárra becsülik.

Súlyos autószerencsétlenség 
Szentán

X zsidó temetőnél llusvét hétfőjén 
Szeles Albert, 75 éves gazdálkodó Molnár 
Mihály 78 éves s Szeles József 18 éves 
gazdálkodók társaságában kocsival elindul­
lak, hogy Bicskében levő hu/av cl estiket 
megtekintsék. X zsidó temetőtől körülbe­
lül lél düllönyirc nyomukban haladt egv 
fekete autó, amelynek jeladását ,i kocsi­
ban ülök nem vették észre.

Xz autó gyors iramban haladt el a ko­
csi mellett s a kikerülés pillanatában kö­
vetkezett be a szerencsétlenség. Xz autó 
elkapta a lovakat és a kocsit, amely fel­
borult. Körülbelül 15 lépésre vonszolta 
még az autó a felborult kocsit, amelynek 
utasai súlyos sérüléseket szenvedtek. Sze­
les XIIhtI arcán, lábán, oldalán szenve­
dett súlyosabb zuzódásokat. Szeles József 
lábán sérült meg, inig a legsúlyosabban 
Molnár Mihály gazdálkodó sebesült meg, 
akinek felső lábszárat törte el az autó.

Xz autó a szerencsétlenség bekövetkez­
te után sem állott meg, hímem tovább szá­
guldott s magukra hagyta a v erükben let - 
rengő embereket s eltűnt Keresztes irányá­
ban. X lovak a kocsival vad iramban szá­
guldottak Nadrl van irányába, ahol egy I fi­
atalember s egy asszony állították meg a 
lov akat s Szeles Józscl segítségév el fel­
szedték a szerencséi lenül járt Molnár Xli 
Irályt es Szeles XIbcrlcl s a kórházba szál­
lították

X kórházban nyomban jegyzőkönyvit 
vettek lel az esetről, de az autónak sem a 
szamai, sem a tulajdonosát nem ismerik 
Szemtanuk állítása szerint az ismeretlen 
lekete autó keresztes irányába száguldott 
s a népkert irányában tért vissza Szent ára

Xz ismeretlen gázolok kiderítésére a 
szentui csend őrség széleskörű nyomozást in­
dított.
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Granges Ottó dr. földmivelésügyi 
minisztert nevezték ki az erdó- 

és bányaügyi miniszter 
helyettesévé

-Beogradból jelentik: őfelsége a király
a miniszterelnök el őt erjesztésére

France« Ottó dr. földművelésügyi mi­
stert nevezte ki a bánya es erdo- 
liitrvi miniszter helyetteseve.
Ez a megbízatás csak arra az i őrt 

mól amíg Korosét- Anion dr. banya es er- 
Sgv> miniszter a külföldön tartózkodik.

Újabb depresszió érkezett 
Középeurópa fölé

A felhőzet csökkenése várható

A Jegestenger felől váratlan depresz- 
szió érkezett az óceán felé, amely közép- 
répában in érezteti hatásét. Ezenkívül a 
biscayai öböl lelett is alacsony nyomású 
alakulat lépett fel. Északoroszorszagba Ke 
let felől maximum nyomult be. Kisebji .^
a Skandináv félszigeten, valamint Kozef 
és Nvugateurópában is előfordultak.

fflikb.» az idő a tegnap, nap lé- 
Ivamán hűvösebb lett s a homerseklet a 
hétfői 23 fokos felmelcgcdessel szemben 
plusz 18 fokra süllyedt.

A meteorológiai megfigyelések szerint 
lényegtelen hő változás és a letho-

zet csökkenése várható. __
Noviszádon tegnap délben plusz 18 fo­

kot mutatott a hőmérő. Az ország többi 
részében is csökkent a felmclcgedes, sok 
helyütt csapadék esett.

Revolveres rablótámadás 
Szubotica határában

• ••

ét feliegyverzett útonálló kirabolt egy szu- 
iticai kereskedőt. — Izgalmas hajsza után 
a ludasi csendőrség lógta el a rablókat

Szombaton délután vakmerő rablótáma- 
is történt Szubotica határában a Szenta 
-lé vezető teljesen elhagyatott országúton 
ét revolverrel feliegyverzett utonállo meg- 
imadta Heresies Kázmér szuboticai keres- 
edő kocsiját. Az utonállók az országúton 
saben álltuk és amikor a kocsi elhaladt 
lőttük revolverrel a kezükén elougrottak 
s megállásra kényszeritették 1 ercsieset. 
rZ utonállók egyike kétszer a kereskedőre 
5tt, a golyók azonban celt tévesztettek. A 
ablók lerángatták HeresieseL a kocsiról, át­
itatták a zsebeit és elraboltak a penztar- 
láját, amelyben kétezerszaz dinar volt.
' " rA rablótámadás után az utoiuulok ei- 
nenekültek, de még messziről is revolvcr- 
-ei fedezték visszavonulásukat, úgyhogy a 
itereskedő csak akkor folytathatta útját, a- 
mikor a rablók egérutat nyertek. Heresies 
Kiázmér ezután Basics Marko ludasi kocs­
májába ment, majd pedig a történtekről je­
lentést tett a ludasi csendőrségen, amely 
járőrt küldött ki a rablók elf ugatására. A 
csendőröknek a nyert szeméiylcinás alapjai! 
sikerült ráakadniuk a rablókra, akik ozu- 
botica felé tartottak. Az utonállók mene­
külni próbáltak a csendőrök elöl, akik a- 
zonban körülkerítették és izgalmas hajsza 
után elfogták őket. Az utón all oknál a 1 er- 
csicstöl elrabolt pént megtalálták a csend-
°r8kX rablókat a ludasi laktanyába szállítot­

ták, ahol mcgállapitottak kilétüket. Az e- 
ayik Márton István büntetett előéletű szu­
boticai kocsis, a másik pedig egy szentül 
rovottmultu csavargó. Az utónál lók eleinte 
tagadtak, később azonban beismerő vallo­
mást tettek és azt állítottak, hogy nem volt 
mit enniük és a húsvéti ünnepekre akartak 
magáknak pénzt szerezni. ,.

A rablókat a ludasi csendőrseg kedden 
délelőtt beszállította a szuboticai bíróság

Fontos határozatokat hozott 
a mezőgazdasági munkások országos 
szövetségének húsvéti kongresszusa

ö*™““ “Sál ‘*m mei

Husvét első napján tartottak meg a 
noviszádi Winkle-féle sörcsarnokban a^u 
goszlávi a i mezőgazda sági munkd*°* “ada­
gos kongresszusát, amelyen a mezog 
fági munkások országos kongresszusat a- 
3yen a mezőgazdasági munkásokat érdek 
lő fontos problémákat tárgyaltak meg. 
kongresszuson 59 delegatus jelenj c 
80 kerület és 40 kirendeltség ? lték>
zeit mezőgazdasági munkása 1 ^
A delegátusok Bácska, Baranya, Szrem,bzla 
vonlja Macsva és részben Bosznia terme­
téről jöttek. A kongresszuson a nemet me­
zőgazdasági munkások szövetségén P
viseletében Walter Kvasnik jelent meg, «
egyúttal a mezőgazdasagi munkások borim 
nemzetközi szövetségét is képviselte. Ívre 
kies Bogdán az egyesült munkasszakszcrvc; 
zetek képviseletében jelent meg. • 1
levies Zsivko és Tadics B. a munkaskama 
rák beográdi országos titkárságát kcpvi. 
ték, ezenkívül a noviszádi munkaskama 
képviseletében Pravica Bózso elnök es Ni- 
kolics Aea titkár vettek reszt a kongres 
szuson. Ezenkívül számos távirati és levél- 
beli üdvözlet érkezett a kongresszushoz < 
csehszlovákiai, lengyelországi, aus.tr.a 1 
munkásszervezetektől, valamint a belföld,
különböző munkásszervezetektól is.

Hadnagyev Gyura, a szövetség titkai ja 
az Írásbeli beszámolón kívül részletesen ie- 
íerált a szövetség számbeli es 
viszonyáról, a pénzügyek kezeléséről es a 
elmúlt esztendőben kifejtett munkálkodás­
ról A szövetség vezetősége mindent megtett 
hogy a mezőgazdasági munkások súlyos 
helyzetén könnyítsen és a gyűlés megelége­
déssel fogadta a részletes beszámolót A 
beszámoló megállapítja, hogy ebben a te­
kintetben a hivatalos tényezőknél is meg­
értésre és előzékenységre találtak, úgy,
liogv a szociális és munkaviszonyokat az 
eddiginél nagyobb belátással es korultekin-

tessel intézték el. , , , .,
A mezőgazdasági munkások szövetkeze­

teinek ügyében Nikolics Alekszandar, mun­
káskamarai titkár számolt be es a beszámo- 
lö alapján azt indítványozta hogy alapítsák 
meg a mezőgazdasági munkások termelő 
beszerző és eladási szövetkezetei, Noviszád 
központtal. A szövetkezet feladata az, hogy 
a földmunkást az önsegclyezcs elvének a- 
lapján segítse és védelmezze, úgyis mint 
saját kistermelőt és eladót.

Hadnagyev Gyura ezután előterjesztet­
te a határozati javaslatot, amelyben

a törvényben előirt biztosításokat 
a mezőgazdasági munkásokra is 
terjesszék ki, betegség, baleset es 
halál esetére.

A javaslatot a kongresszus egyhangú­
lag elfogadta, majd a „Halálozási alap sza­
bályzatát fogadták el, amelyet azért ala­
kítottak, hogy a különböző területeken a 
ciha 11 mezőgazdasági munkások 
iáit segélyezze. Az egyes kiküldöttek javas 
latára javaslatot terjesztettek meg eloar 
vonatkozólag, hogy a szociálpolitikái mi 
sztornói tegyenek lépéseket az aratasi szer 
ződésekre vonatkozó rendelet mielőbbi ki 
bocsájtására, a szövetség lapjának cs nap­
tárának kiadására, a szezonmunkáik kid 
földi alkalmaztatásának rendezésére, 
kongresszus ezeket a javaslatokat egyhan­
gúlag elfogadta és megbízta a »^vétség 
vezetőségét, hogy tegye meg a ^k* 
lépéseket abban az irányban, hogy 
a javaslatok meg is valósuljanak.

Pécs-szabolcsl kétszer mosott
■ x 6-10 mm. nagyságú prime mávt
kovácsszenet «.bér «*«i meu»

ezílllt »aKontétekkben legotcóbb.n
KRAIACEVIÓ FATELEP, Novisad.

Vasárnap tartják meg Noviszádon 
a zsidó aggokháza es árvaház 
egyesület alakuló közgyűlését

Hamarosan meg fogják kezdeni az aggok tiAzon;ik 
Félmillió dináros alap gyűlt egybe tddig erre

I.*_i. .. l,;vxírvi
Ismeretes az a nemes és emberbaráti 

mozgalom, amely még évekkel ezelőtt a no­
viszádi zsidóság köréből kiindult és amely 
messze vidékeken visszhangot keltett. A 
mozgalom célja az, hogy Noviszádon alakul­
jon meg a zsidó aggokháza és árvaköz egye­
sület. Az előkésziLobizottság most jelentette 
meg az elmúlt esztendőkben lefolytatott mun 
ka részletes beszámolóját, amely egyúttal

meghívó is a közgyűlésre 'fl.,“ k<>Z^Íu 
vasárnap, április liuszonhctedik lóhit;.
tíz órakor tartjuk meg a noviszádi z.n<1. 
község nagytermében a köveikc . ' Vámoló
del: 1. Az előkészítő bizottság besz^,^
jelentése négy esztendős szervez a
»égéről; 2. a zárszámadás bemutatá- . y 
DunubánsúgboZ benyújtandó egye. 4
lapszabályok leiolvasása és elfogadása,

a vílághJrü p JflLIPS
• . hangszórók
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nz egyesületi elnök, tisztikar, választmány, |
‘számvizsgáló bizottság és fegyelmi bizottság 
megválasztása; 5. tagsági illeték megái lapi- 
U'isa; 6. az Aggokháza felépítésének meg­
kezdése és berendezése; 7. esetleges inditvá-

n> \ most kiadott beszámolóban hangsú­
lyozza az előkészítő bizottság, hogy az ag- 
,;(,k házának építését mielőbb meg kell kez­
deni, mert arra már égetően szükség van. 
Krre a célra több mint fél millió dináros tö­
ke áll a bizottság rendelkezésére és remél­
hető, hogy az egyesület megalakulása után 
újabb nagy összegek fognak beérkezni. Az 
aggok házának eltartása (35 40 személyt
\é\e alapul) évi 300.000 dinárba fog kerülni.

A vajdasági zsidóság körében igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a nemes eszme 
iránt, amely mindén bizonnyal sikerrel fog 
testet ölteni.

VALÓDI

-.FRANCK:
a kiváló minőségi

Marínkovics Voja dr. külügy­
miniszter visszatért Beográdba
A minisztérium tisztviselőkara fogadta a minisztert

a pályaudvaron
Beográd'ból jelentik: Marínkovics Voja 

külügyminiszter hétfőn délelőtt fél tizenket­
tőkor külföldi útjáról visszatért Beográdba. 
Mint ismeretes, a külügyminiszter több hó­
napig tartózkodott külföldön egészségi álla­
potának helyreállítása végett. A külügymi­
niszter felesége társaságában érkezett Beo­
grádba. Az állomáson Jeftics Bosko udvari 
miniszter és kül ügy miniszterhelyettes várta 
Marínkovics Voját, azonkívül megjelent Ba- 
kotics l.ujo miniszterhelyettes, Sumenkovics 
Ili ja dr., kovácsevics kabinetfőnök és a mi­
nisztérium tisztviselőkara csaknem teljes 
számban.

Marínkovics Voja dr., aki igen jól néz

ki, szívélyesen elbeszélgetett az üdvözlésére 
megjelent előkelőségekkel, majd feleségével 
a lakására hajtatott.

Uj munkabeosztás az állami 
- hivataloköítii

Zsivkovics l’etár miniszterelnök május 
hó elsejétől uj hivatalos órákat léptetett é- 
letbe az állami hivatalokban. Az uj munka­
beosztás a következő: Heggel fél 11 órától 
fél egy óráig é‘s délután 4 li óráig, szomba­
ton csak délelőtt lél 11 órától fél 2 óráig, hz 
a munkabeosztás október elsejéig marad ér­
vényben. (A, A.)

Nyílt uccán leszúrta feleségét 
húsvéthétfőjén 

egy zágrebi kereskedő
Borzalmas családi dráma a zágrebi Royal szálloda előtt

Zágrábból jelentik: Az ünneplő Zagreb 
nyugalmát hétfőn délelőtt borzalmas csa­
ládi dráma rázta meg, amelynek áldozata 
Rajacsies Milan zágrebi kereskedő lelesé­
se, Vukanies Mária. Rajacsies Milan keres­
kedő tizenkét évvel ezelőtt nősült meg és 
a házasságból egy kisleánykaja is született, 
aki mostan tíz esztendős, kgyideig a csal|ádi 
élet nyugalmát nem is zavarta semmi, de 
az asszony hamarosan megunta a házas­
élet nyugalmát és megszegte azt a hűséget, 
amelyet a férjének fogadott.

A fiatal asszony fényűző, költeke­
ző életet kezdett élni, napról napra 
egyedül járt a kávéliázba és a fér­
jével csak addig törődött, amíg 

pénzre volt szüksége.

A fényűző és kávéhúzazo élet természete 
seu csakhamar barátokat is vonzott az asz- 
szony köré és Ra jaesiesnénak állandóan c- 
Rész sereg fiatalember udvarolt, hz az ud­
varlás rendszerint intim viszonnyal végző­
dött, míg nemrég Rajucsiesné egy /-• I • 
"évii fiatalemberrel ismerkedett meg és ez 
ilz ismeretség fatálissá vált. A liataleinber 
"gyanis elvesztette uz állását és már régebb 
'dő óta nagyobb pénzösszegeket kért az 
asszonytól. Legutóbb húszezer dinárt kül 
dött az asszony a fiatalembernek, de ezen­

kívül is nagy pénzösszegekkel segítette.
A dolog végül Rajacsies előtt is gyanús­

sá vált és mikor figyelmesebb kezdett len­
ni, rájött arra, hogy

a felesége nemcsak megcsalja, de
súlyos pénzösszegeket is lop tőle.

Husvél vasárnapján, midőn Rajacsies 
üzleti Htjáról visszatért, meggyőződött ar­
ról, hogy az asszony tényleg megcsalja és 
meglopja és ez tökéletesen feldúlta nyu­
galmát.

Hogy mi játszódott le vasárnap a 
házastársak között, azt nem tudni, annyi 
azonban bizonyos, hogy megegyezlek ab­
ban, hogy elválnak. Hétfőn reggel bet ma­
kor Rajacsies elment hazulról, hogy lei­
keresse az ügyvédjét és a közjegyzőt aki­
nél nyilatkozatot akart féleségével Man üt­
ni hogy a barátjára elköltött pénzekből 
származó adósságokat magára nézve koU- 
lezőnek ismeri el. Rajacsies Iclcsége vkkm 
már egyik barátnőjénél tartózkodott es la- 
juesies először a feleseget kereste te I, >og> 
megkapja tőle a nyilatkozatot. Úgy latszik 
az.mhnn, hogy készülhetett a végső leszá­
molásra, mert a kubaijai,a egy nagy kony

'’‘'^itiiesies'és felesége együttesen indul­
tak el az asszony barátnőjének lukasáról.

A házastársak már találkozásukkor össze­
vesztek és az asszony kijelentette, hogy 
semmiesetre sem hajlandó az adósságokat 
is magára vállalni. \z ueeán mind hangosub- 
bá vált a házustúrsak veszekedése és

a Royal szálloda előtt liekövetkc- 
zett a tragédia. V házastársak ve­
rekedni kezdtek, majd Rajacsies 
hirtelen előrántotta a konyhakést 
és azt teljes erőből felesége hátába 

szúrta.

Az asszony véresen összeesett és az 
ueeán percek alatt meghalt. A gyilkos fér­
jet letartóztatták és beszállították a rend­
őrségre.

Húsvéti ebédet adott 
gyámoltjainak a szuboticai 

Dobro Delo
\ szuboticai Dobro Delo jótékonysági1 

egyesület husvét vasárnapján ünnepi ebé­
det adott szegényeinek. Minden egyes rá­
szorul I kapott inarluipaprikásí, cékla salá­
tát, húsvéti tojást, egy 75 dekán kalácsot 
és bort. A Dobro Delo ünnepi ebédjénél 
megjelentek: Osztójies Szclimir polgármes­
ter, Milmldzsies Sztunoje főkapitány, 1’et.ro- 
vies Koszt a városi főmérnök, Poíjákovies 
városi tanácsnok és más előkelőségek. A 
Dobro Delo agilis és dieséretreméltó vezető­
sége, élükön Manójlovics Dúsaiméval, Vsi- 
ries Zorkával, Peearszki Marieávnl és Mji- 
esies Sztcvunnal, az ünnepi ebéd céljaira 
a következőktől kaptak adományokat a 
gyűjtésűk sorún:

özv. Peies i Drug 24 üveg szóda, 40 
to jás, 100 kg liszt, ti lied M inin 2 kg ma­
karóni, Svudccki Szlipun 10 liter bor, Piu- 
kovies Sztipan 30 liter bor, N. N. 10 liter 
bor, 40 kg bus, MHadim,vies Szlobodun 
5 kg bus, N. N. 30 kg krumpli, 21 üveg 
paradicsom, I üveg lekvár, ti kg hagynia 
és cékla, N. N. 200 tojás. \z ebéden több 
mint 150 adagot osztottak szét a szegények 
között.

Egyházi zene Szomborban
Szómból búi jelentik: llusvét v< isárnup-

jiúü ;a szöuli,őri p léhán in templomban az egy- J
házi énekkair (lír. Kiss Lajos karnagy vezény-
létéi el Setuiibert B-ilur miséjét mlti 1 elő, ap ?| I

mellyel karácsolnykor Szubotieán is nagy 1
síké rt érleli el. A partitúra nehézségével 1 j
könnyeden birkózott meg a légy címezett A • jg , J
kar, mely újból bebizonyította, Inagy az
cgyllázi karének hivatott művelője és amely
még nehezeihb feladatok megoldásúi' n is hát- j

zenetanár játszott a tőle mar megszokott 
művészettel.
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A felsöbácskai fűszer és vegyeskereskedők egyesülete 
szerdán délután széleskörű értekezletet tart

Szuboticán
Az értekezleten Dr Koszlcs Mirkó kamarai főtitkár Ismerteti 

az uj kereskedői törvénytervezetet

A felsőbácskai fűszer és vegyeskere s - 
kedők egyesülete április 23-án, szerdán dél­
után Szuboticán szakértckezletct tart, ame­
lyen dr. Koszics Mirko, a noviszádi keres­
kedelmi és iparkamara főtitkára ismerteti 
az uj kereskedői törvény tervezetet. Az 
értekezletet a Horváth Lajos féle vendéglő 
nagytermében tartják meg. Dr. Koszics Mir­
ko személyére és

az értekezlet fontosságára való te­
kintettel a vezetőség felkéri a ta­
gokat. hogy az értekezleten teljes

számban jelenjenek meg.

Nagyon fontos lenne, hogy a környék­
beli kereskedők is nagy számmal képvisel­
tessék magukat ezen az értekezleten, a- 
melyen a kereskedőket létérdekükben oly 
közelről érintő kérdések kerülnek megvi­
tatásra. A kereskedők egyesülete figyelmez­
teti a vidéki kereskedőket, hogy helyisége 
a Cara Dusana uliea 4 szám alatt van, ahol 
az érkező vidéki kereskedők szerdán dél­
után 3 óráig jelentkezhetnek.

Az ajjáépitett Tokio
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élén Kottás Aladár hirlapiróval, felvonult a 
színpadra és Kottás Aladár, aki Manojlovits 
Todor iró távollétében az elnöki szerepet 
töltötte be, bejelentette a hálkirálynőválasz- 
tás megkezdését és a bálkirálynőket egyen­
ként is bemutatta a közönségnek. A zsűri 
tagjai a következők voltak: Kottás Aladár 
elnök, dr. Magassy Irma noviszádi orvosnő, 
Gyorgyevics Dimitri je hirlapiró, a Politika 
munkatársa, Stallmaeh Ernő és Csuka Zol­
tán, a Képes Vasárnap szerkesztői, Kelemen 
János, a becskerek i Iliradó munkatársa, 
László B. Jenő, a becskereki Tükör szci- 
kesztője, Hribovsek, a noviszádi Deutsches 
Volksblatt szerkesztője, Fischer Károly becs 
kereki zeneszerző.

A megjelent bálkirálynők bemutatása 
után a zsűri tanácskozásra ült össze és ke­
véssel éjfél előtt hirdette ki az eredményt:

Az idei Miss Vojvodina ebnet Vázsonvi 
Magduska velikikikindai urleánv kapta 
meg, aki ezzel a címmel együtt az, első 
dijat, egy gyönyörű négylámpás, hatezer 
dinár értékű Seilvt rádiót nyert.

A zsűri ezután a bálkirálynő udvarhöl­
gyeit választotta meg a következő sorrend­
ben: lleitz Katicát a múlt évi Miss Vojvodi 
mát az udvarhölgyek élére, inig az udvar- 
hölgy1 Székely Bözsike adai urileány, a má­
sodik udvarhölgy pedig Földi Irén 
noviszádi urileány lett. Ugyancsak az udvar­
hölgyek sorába választottak Papista Mag­
diát (Velikibecskerek) és Balog Mancit (No- 
viszád). Az első udvarhölgy Jakovijcvics és 
Keszler noviszádi divatcég gyönyörű ruha­
anyagát kapta.

A bálkirálynőválasztás után megkezdő­
dött a Lánc, amelyet a katonazenekar a Kra- 
Ijevszko Kólóval nyitott meg. A mulatság a 
legjobb hangulatban a reggeli órákig tartott.

A Metro Goldwyn filmvilágcég zugivói 
operatőrje, Tugatz vasárnap délelőtt a kor­
zóról készített filmfelvételeket, amelyeket a 
jövő héten mutatnak be a noviszádi Odeon 
mozgószinhiázban és a nagyobb vidéki mo­
zikban. Hétfőn délelőtt 1 1 órakor Vajda 
fényképész műtermében a bálkirály­
nőkről jól sikerült filmielvételt készí­
tettek a most befejezett gyermekszépségver­
seny győzteséről, Vig Péterkéről is. A liiai- 
operatőr ezután Noviszáil nevezetességeit és 
a nagyobb üzemeket és üzleteket vette 1 dinre

Tokio lakossága öt napi ünnepségek 
keretében ülte meg a japán főváros újjá­
építését az 1923. évi katasztrofális föld­

rengés után, amely tudvalevőleg a város 
nagyobb részét teljesen elpusztította.

Előkelő közönség előtt kitűnő hangulatban 
tartották meg vasárnap este a Képes Vasárnap 

vajdasági bálkirálynőválasztását
— Vázsonyi Magdus velikakikindai urileány az idei Miss Vojvodina. 
Nagyszerű hangversenyt adott a noviszádi helyőrség katonazenekara.

Vasárnap este díszes és előkelő közön­
ség jelenlétében tartották meg a Képes Va­
sárnap vajdasági bálkirálynő választást, a- 
mely minden tekintetben kitünően sikerült. 
Az egész Vajdaságból előkelő, válogatott kö­
zönség j elent meg a bálon, amelyen a Képes 
Vasáru aj) következő különböző bálakon meg­
választott bálkirálynői vettek részt: Vázso­
nyi Magdus Velika Kikinda, ezüsttel átszőtt 
fekete tüll stilBullában; Székely Bözsike 
Ada, rózsaszín rnoirée ruhában; Papista Mag 
da VeJikibecskierek, világoskék crop bagno 
ruhában; Scheinberg Alice, fekete luft; Ba­
log Mancika Noviszád, crop bagno ruha; Za- 
horuy Annuska mousselin és Földy lrénkc, 
Noviszád, selyem georgette ruhában.

Vasárnap a Metro Goldwyn filmvilág­
cég Zágrcbból kiküldött kitűnő operatőrje, 
Tagac, a húsvéti korzót és Noviszád egyéb

nevezetességét vette lel a filmre, amelyet a 
jövő héten fognak a noviszádi Odeon mozgó- 
színházban, valamint a Vajdaság összes na­
gyobb városában bemutatni.

A műsor este kilenc órakor kezdődött, 
mikor is u noviszádi helyőrség katonazene­
kara Csermák őrnagy személyes vezényleté­
vel nagyszerűen sikerült művészi hangver­
senyt adott. A hangversenyen főleg opera 
részleteket adtuk elő, nagyszerű fegyelme­
zettséggel és igazi művészettel. A közönség 
sokszor és hálásan tapsolta meg Csermák 
karmester és a huszonnégy tagú kitűnő zene­
kart. Ezután Ali Ben Ali szemkápráztató bű­
vészmutatványai következtek, amelyek ki­
tűnő hangulatban tartották a közönséget, 
mindaddig, inig a tulajdonképpeni bálki rály- 
áőválasztás megkezdődött.

Este tizenegy óra volt, amikor a zsűri

Borpiac Vrsacon
Az utolsó napok sem hoztak javulást a 

vrsaci borpiacon, holott az ünnepek előtti 
időben a belföldi üzletek rendszerint élén­
kek szoktak lenni. Annyira kevés volt a 
borkereslet, hogy nagy feltűnést keltett, 
ha elvétve történt egy vagonszállitás. Az 
árak mindazonáltal szilárdak, az othellok 
iára pedig még emelkedett is. A vrsaci bor­
készlet 440 vagon. Junius hatodikén -* bel­
grádi borkiállításon a helybeli termelők új­
ból kísérletet tesznek az üzletek élénkítésé­
re. A vrsaci bormintákat ezen a kiállításon 
egyes vrsuciak népöltönyben lógják nyúj­
tani. Talán sikerülni fog a külföld figyelnie 
végre felhívni a vrsaci borokra, ami ugvm 
kétséges vállalkozás, mert az április else­
jén életbe léjiett borkiszállitási refaktiu 1 
lenére a külföld tartózkodik az itteni bői «> 
vásárlásától.

A vrsaci cognac-gyár megkapta mái ^a 
rendeletet, amely szerint vsak novembei m 
közepéig adhatja áruját cognac néven lm R'1 
lomba. A Franciaországgal kötött keres v 
délmi szerződés kívánja ezen elnevezés meg 
változtatását. A kereskedelmi kamarák /A- 
grebben tartott értekezletükön előterjesztés 
tettek a minisztériumhoz, amelyben a < <»g 
nac megnevezés helyett „vinovac“, „vmja 
vagy „brandy“ nevet ajánlják.

Fizessen elő
a Reggeli Újságra
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Tízezer főnyi közönség vett részt 
a noviszádi feltámadási körmenetben

A körmenet után Fáth Ferenc apátplébános megvendégelte 
a körmenelberi résztvett előkelőségeket

noviszádi beltéri katolikus templom­
ban 'szombaton este tartották meg a fel- 
támadási körmenetet, amely ezúttal is a 
szokásos ünnepélyes keretek kozott folyt 
jc Miután az idő is kedvezett a körmenet-
nek,

tiz ezer főnyi hivő vett részt a lélek­
emelő ünnepségen.

A körmenet néhány peccel hat óra u- 
tán indult el a beltéri plébánia templomtól 
a Trg Oszlobodjenjián, Kralja Alekszandra 
‘ueeán a Posta uccán és a Jevrejszka uc­
cuin át a Trg Ősziobodjenjára. Az egész 
útvonalon a házak ablakait kivilágítottak, 
az üzletek redőnyeit lehocsájtották. A bá­
ni palota összes ablakaiban is gyertyák ég­
tek.

A menet élén haladtak az iskolák, taní­
tóik vezetésével, majd a különböző egye­
sületek zászlóikkal, a kivezényelt katonai 
osztag, a katonazenekar, a férfi és női é- 
nekkarok, a papság, valamint a mennyezet. 
A körmenetet Fáth Ferenc apát esperesplé­
bános vezette.

A menyezet után haladt Nikohes Milan

bánhelyettes, Borota Braniszláv dr. polgár- 
mester, Sebeties báni tanácsos, Sztakies 
Sztoján városi tanácsnok, majd Vilt V ilmos 
dr. világi elnökkel az élén a romai katolikus 
hitközség tagjai teljes számban, végül a 
többi hívők nagy tömege.

A könnend este hét órakor tért vissza 
a templomba, majd az egyházi szertartás 
befejezése után Fáth Ferenc apát esperes­
plébános a beltéri plébánia lakban vendé­
gül látta a hatóságok képviselőit és a hit­
községi testület tagjait.

A rókusi templomban délután tél ötkor 
volt a körmenet, amelyet Korani 1.lemér dr. 
rókusi plébános vezetett. A körmenet meg­
kerülte a templomot, majd ugyancsak me­
netben vonult lel a belvárosi templomba, 
ahol csatlakozott a beltéri körmenethez.

Az ómajori templomban este hét óra­
kor tartották meg a körmenetet, amefyen 
TCoviszád város részéről Borota Braniszláv 
dr. polgármester és Müller Xnton képvise­
lőtestületi tag is részt vett.

A húsvéti ünnepek alatt a hívők rend­
kívül nagy számban keresték lel a tem­
plomokat és a beltéri ünnepi nagymisén 
is rendkívül sokan jelenlek meg.

Véres esemény folyt le a cetinjei főszolgabirdságon

és egy csendőr volt jelen, úgy látszik azon­
ban, hogy Boskovicsnak

valamilyen rossz elöérzetv lehetett, 
mert kihallgatás közben még egy 

csendőrt rendelt a szobába.

Abban a pillanatban, amikor a csendőr át­
lépte a szoba küszöbét, Masanovics a zse­
bébe nyúlt és

villámgyorsan revolvert húzott ki, 
amelyből három lövést adott le.

Mindez olyan villámgyorsasággal történt, 
hogy a mellékszobában levő csendőrök már 
nem akadályozhatták meg a tragédiát. A- 
mikor a járásbíróság személyzete berohant, 
a szobába, borzalmas látvány tárult a sze­
mük elé.

A padlón négy ember feküdt óriá­
si vértócsában, sőt még a falakon 
is vérnyomok jelezték az imént le­

játszódott borzalmas eseményt.
A csendőrök először orvosért szalad­

tak és Boskovicsot igyekeztek eszméletre 
téríteni. Masanovics mar halott volt, inig

Kovácsé vies V isko, csendőr, aki­
nek a mellkasát fúrta át a golyó, 
a halállal vivődött. V szerencsét­
len embert azonnal korházba szál­
lították, de útközben kiszenvedett.

V borzalmas tragédia óriási feltűnést 
keltett nemcsak Cetinyén, hanem az egész 
országrészben is.

Sorsjegyek állandóan vásárolhatók
ruá'us 8-tól a íőelárusitónál LUSTIG LAJOS 
junlus 2-ig. Pankll: etébiin, Komád, Kr. alaktanára 13

Április 19-én a cetinjei járás főszolgal- 
birája tudomást szerzett, hogy Masanovics 
Marko ismert kommunista agitator, aki a 
múlt évben külföldre szökött és aki ellen 
a zagrebi rendőrség annakidején körözőle­
velet adott ki

ismét visszatért az országba és hamis 
név alatt Teklin községben telepedett 
le.

A főszolgabíró a hir vétele után azon­
nal megbízta Boskovies Hada reiulőrkome- 
szárust, hogy két csendőrrel induljon a ve­
szedelmes kommunista agitátor felkutatásá­
ra. A remlíirtiszlviselő még aznap végrehaj­
totta az utasítást. Boskovies Hada 1 okiin 
község egyik házában találta meg a kommu­
nistát, akit sikerült is letartóztatni és a 
főszolgabírói hivatalba előállítani.

A kihallgatás alkalmával Masanovics

Marko
hTrtolen revolvert rántott elő és három
lövéssel leterilctte a rend.írtiszlviselot
és a két csendőrt.
Boskovies rendőrtiszt v iselő, mielőtt ősz 

szeesett volna, kirántotta revolverét és
agyonlőtte Masanovics Markot.
A kommunista összerogyott és néhány 

pillanat múlva meghalt. Boskovies rendőr- 
tisztviselő és a csendőrőrmester állapota su 
lyos, Iliig a másik csendőr csak könnyeb­
ben sebesült meg. (A. A.)

A cetinyei véres eseményekről még u 
következő részleteket közhk: Amikor Ma­
sanovics Márkot beszállították a cetinjei 
főszolgabiróság hivatalába, Boskovms ren 
dőrüsztviselő azonnal elrendelte <k uül 
gatását. A kihallgatásnál csak Boskovus

Ma, a* APOLLO Tonkinoban
Villager! ,00« ,,-os tonlUm .

Broadway Melody
Előadások : 5, 7 és 9>/4 órakor.

Telefon: 21-93

Láncokat csavart a testére, 
terméskövet és fejszét 

aggatott magára és Így 
ugrott be a Begába

F.lvis ü.etetleii nyomora miatt a halálba in­
dult egy beeskereki napszámos

Bei.-.kerekről jelentik: Szombaton dél­
után megjelent a beeskereki rendőrségen 
özvegy Szabó Xgnes elmondotta, hogy é- 
desapja Budai Mihály napszámos, hosz- 
szabb ideje inár kereset nélkül vau es mi- 
után ö maga is vsak a legnagyobb nehéz­
ségekkel tudja gyermekeit eltartani es e- 
desapját nem segélyezheti; Budai Mihály 
már hosszabb ideje nagy nyomorban él es 
sűrűn hangoztatta, hogy nem lmja sorsa 
mostohaságát és öngyilkos lesz. Szabó Ág­
nes annak a gyanújának adott kitcjczest, 
hogy Budai Mihály végrehajtotta regi szán- 
dekát.

Hétfőn délelőtt a Bega parton egy gaz- 
dálián bői tarisznyái találtak, amelyet a 
rendőrségre vittek. X tarisznyában néhány 
Iwul volt, amely Budai Mihály nevére szó­
lott. Megidézték Szabó Ágnest, aki a tarisz­
nyában apja tulajdonúra isint 11.

F.zen a nyomon elindulva, a rendőrség 
folytatta a nyomozást. az eltűnt után és a 
kutatás tegnapra eredményre is vezetett. 
\ Bega parti nádasok között egy holttestet 
fedeztek fel, amelyre ráillik a Szabó Ág­
nes által adott személy leírás. X holttestre 
hatalmas láncok sorakoztak,

az egyik vaslánc végére egy ha­
talmas terméskő, a másik végére 
pedig egy nyélnélküli fejsze volt 

erősítve.

Áz életunt ilyen módon akarta biztosítani 
öngyilkossági kísérlete eredményét.

Miután kétségtelenül megállapítást 
nyert, hogy öngyilkosság történt, az ü- 
gyészség a boncolás mellőzésével megadta 
a temetési engedélyt.
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ŐFELSÉGE BESZÉDE A HORVÁT FÖLD MÍVESEKHEZ
őfelsége a földművesek küldöttségéi e 

kertben fogadta, ahol nagy lelkesedéssel üd­
vözölték a királyt- X kertből a palotabu 
mentek a delegátusok és itt Kovtiesevics 
kiír!« «-.agy beszéd keretűben tolmácsolta a 
küld :. sebben képviselt bánságok I öld mil­
's. » ne enek hódolatát.

\ özlésre Őfelsége a következőket
Villás*« .... •

A mai találkozás és az üdvözlő sza­
luk ameóek az önök és az otthomnarad-

hangzottak megerősít
■amugv is szilárd hitemben, "hogy önök az 
ii munkás nép, amelyet a 
gondolata hal át. Érzem, hogy a 
.földműves nép szeretető I lázam iránt öszm- 
lv, mél\ és egy séges gondolat főzi egybe 

haza egységéért és a Jugoszláv királyság

hazaszeretetnek 
hogy a horvát

a

haladásáért, Tudják meg és mondjak el 
mindenhol és mindenkinek, hogy királyuk 
elválaszthatatlan önöktől és egyIormán érez 
önökkel.

Tudom, hogy a földművesnek sok a 
baja, de ezeket áthidalhatjuk. Népünk hala 
Istennek, a legsuh osabbon átesett, megvan 
a szabad hazája és egyesült királysága. Az 
önök hite, bizalma, népem iránti szerete­
tem ben, erőt ad minden akadály leküzdé­
sére és ez a boldoguláshoz és népjóléthez 
vezet. Együtt kell dolgoznunk, szeretettel 
és igy gyorsan fogjuk elérni, hogy a löld- 
müves népünk teljesen megelégedett lesz. 
Felhívom Önöket, hogy mindenhol tolmá­
csolják királyuk óhaját, hogy elsősorban a 
nemzet eme fenntartóit kell megerősíteni. 
Éljenek!

írógéppel, rádióleadóval és fllmfelvevőgéppel utazott a 
Szuboticán kényszerleszállást végzett aeroplánon egy 

londoni újságíró, aki Gandhit meginterjúvolta
A londoni lapok hamarabb értesültek a szubolicai kényszerleszálásról,

mint saját belföldi lapjaink
Lapunk más helyén megírtuk, hogy a 

london indiai repülőgép Szuboticán az o- 
iajtartály defektusa miatt kény telen \ olt le­
szánni. Lapunk szuhoticai szerkesztője nyom 
ban értesült az esetről és személyesen ki­
ment a helyszínére, ahol a következő érde­
kes részleteket tudta meg:

A repülőgépen az az angol újságíró is 
Utazott, aki a napokban ugyanezen a re­
pülőgépen Indiába repült, hogy meginter- 
jjuvolja Gandhit.

Az újságíró saját írógépét is magával 
' vitte, volt ezenkívül külön rádióleadó­

állomása cs filmfelvevő gépe is.

Indiai tapasztalatairól útközben dolgozta 
fel az anyagot és azt rádión azonnal továb­
bi tolta, úgyhogy

a szuhoticai kényszerleszállásról is e- 
lőbb értesültek a londoni lapok, mint 
a mi saját belföldi lapjaink.

/X repülőgép egyébként hárommotoros, 
ezüstszürke, hatalmas alkotmány', berende­
zése rendkívül fényűző és két sorban 12 
12 karosszék van elhelyezve, mig a sorok 
között keskeny ut van, amelyen az utasok, 
ha az ülést megunták, fel és alá sétálhat­
nak.

Érdekes, hogy a gép motorja abban a 
pillanatban állt le, amikor a hatalmas gép­
madár u pali esi úti tüzérl aktanya I ölé ér­
kezett. A repülőgép mintegy ötven métert 
zuhant, a pilóta azonban nem vesztette el 
a lélekjelenlétét és ismét egyensúlyba hoz­
ta a gépet. Szerencsére

a defektus olyan területen következett 
be, ahol a leszállásra alkalmas, nagy- 
kiterjedésű beépítetlen földek vannak.

A gép simán leereszkedett és a mehanikus 
rövid idő alatt megjavította a motort, úgy 
hogy a repülő mintegy két órai veszleglés 
után folytathatta útját.

Befejeződött a londoni tengerészeti konferencia 
Ünnepélyes külsőségek között tegnap délelőtt aláírták az értekezlet jegyzőkönyvét

Tvondonból jelentik; Kilencvonkét nap­
pal azután, hogy V. György angol király 
,i lordok házában ünnepélyesen megnyitotta 
a tengerészeti konferenciát, a delegátusok 
a Saint dames palotában tartott nyilvá­
nos ülésen tegnap délelőtt aláírták a le­
szerelési egyezményt. Az egy ességokmány 
pecsétekkel ellátott eredeti példányát a 
patkóalaku asztal közepén levő külön asz­
talra helyezték és valamennyi delegátus ál­
lama nevének betűrend! sorrendjében az 
asztal elé járulva beleült az ott elhelyezett 
hatalmas bársonyszékbe, majd lassan, meg­
gondoltan odakanyaritotta nevét a megfelelő 
helyre.

Az asztalon levő régi ezüst tintatartó 
csak jelképül szolgált ,mert mindenki pom­
pás arany töltőtollat használt, amelyet a 
konferencia főtitkára nyújtott út és vett 
vissza, mialatt a másik kezével az alá­
írásokat leitatta.

Az egész szertartásról mozgófénykép­

felvételt és minden egyes 
ről külön fényképfelvételt

aláírási aktus- 
kész i lettek . Az 

aláírások befejeztével az arany tollat Briand 
francia külügyminiszter a delegátusok ne­
vében Macdonaldnak ajánlotta Icl emlékül. 
Hangoztatta, hogy a konferencia eredmé­
nye, Macdonald közéleti pályájának legra­
gyogóbb sikere lesz. Briand kérte végül 
Macdonaldot, hogy a konferencia tollát, a- 
mely eddig köztulajdon volt, tegye saját 
magántulajdonává. A delegációk tagjai lel­
kes éljenzéssel és derültséggel fogadták 
Briand szavainak humoros fordulatát.

Macdonald meghatottan mondotta, hogy 
nehezére esik megválni a delegátusoktól, 
de reméli, hogy újból találkozni fog velük 
1935-ben, mint az akkori angol delegáció 
tagja. Ez egyszer úgymond szíve­
sen járul hozzá a kollektiv tulajdon indi­
vidual iz.álásához. Végül Macdonald külön- 
külön elbúcsúzott a delegátusoktól.

Megegyezés a párisi jóvátétel! tárgyalásokon
Prágából jelentik: A párisi keleti jóvá- 

tételi tárgyalásokkal kapcsolatosan a cseh­
szlovák távirati iroda jelenti, hogy a hús­
véti ünnepek alatt változatlanul folytak a 
tárgyalások a csehszlovák és magyar dele­
gáció, valamint a konferencián elnöklő Eou- 
eheuer között.

A csehszlovák és magyar szakértők kö­
zött teljes megállapodás jött létre az ed­
dig még függőben levő részletkérdésekben.

j A tárgyalásokon kiderült, hogy a kérdé- 
! sek elintézése sikeresnek mondható.'

Az ügyek ilyen állása mellett hétfőn 
újabb tanácskozásokat tartottak, amelynek 
során megállapították az egyezmény szö­
vegét. Tegnap állapították meg a jegyző­
könyv végleges szövegét, amelyet ma ter­
jesztenek az értekezlet teljes ülése elé. A- 
mennyiben a jegyzőkönyv elfogadásra talál, 
az értekezlet befejezettnek tekinthető.

A miniszterelnök utazása
Beogradből jelentik: Zsivkovies Petar 

tábornok miniszterelnök pénteken délután 
inspckciós útra utazott. Szombaton reggel 
karlócáéra érkezett, ahol ünnepélyesen fo­
gadták. A karlováci hivatalok felülvizsgálá­
sa után a szomszédos falvakat látogatta 
meg, majd folytatta útját. A miniszterelnök 
vasárnap, hétfőn és kedden a következő he­
lyeket kereste fel: Otócsáé. Sen j, Hab. 
Goszpics, Korenik, Priboj, Bilincs. Az u- 
tóbbi helyen tegnap nagy beszédet intézett 
az úgyhogy üli polgárokhoz és együttes mun­
kára hívta lel őket. (A. A.)

\ miniszterelnök Bilincsről Boszna No- 
v iba utazott, ahol a város vezetősége és 
polgársága nagy lelkesedéssel fogadta. Dél­
után a miniszterelnök végignézte a Kon­
kordia és a Boszna futballcsapat mérkőzé­
sét. Este kriceviúra és Prinarba utazott, a- 
tiomian a lakosság kísérete közben Sun jár a 
ment és megtekintette a község nevezetessé­
geit, majd visszautazott Beugródba, ahova 
reggel 6 óra 40 perckor érkezett meg.

Eltemették a senjí püspököt
Zagrebbun tegnap délelőtt I 1 órakor el­

temették dr. Marosi es «losip senji püspö­
köt. A temetési szertartást dr. Bauer Ante 
zagrebi érsek és I‘el egri net ti pápai nun eins 
végezték fényes segédlettel. A temetésen 
nagyszámú előkelőség vett részt, az élén 
dr. Silovics ,losip szávai bánnal. \z adriai 
hajózási társaság külön hajót bocsátott ren­
delkezésére a tcngermelléki katolikus hívők­
nek a temetésen való részvételéhez. Az el­
hunyt püspököt előbb a senji székesegyház 
ban ravatalozták lel, majd Zagrcbh.i szállí­
tók. A katolikus papság nevében Starcse- 
vics lelkész, a polgárság nevében pedig 
Hibics senji polgármester búcsúztatták a 
halottat.

Külföldi sporteredmények
Kopott húga: Kopenhága válogatott — 

Konkordia (Zagreb) 4:3 (3:2).
Kaposvár: Somogy—Gradjanszki (Ősi­

jük) 5:1 (3:0). Vasárnap.
Pécs: Pccsbaranya—Szlávia (Őszijük) 

3:1 (1:1). Vasárnap.
Péesbaranya—G rád janszki (Oszijek;

2:1 (1:1). Hétfő.
Budapest: Ferencváros—Hungária 3:3 

(2:1). Vasárnap.
Újpest—III. kerület 3:0 (1:0). Vasárnap 
Hungária—111. kerület 3:3 (1:1). Hétfő* 
Ferencváros—Újpest 2:0 (2:0). Hétfő. 
Szentes: Szeged—Szentes 7:0 (4:0).Va­

rosközi.
Szombathely : Sabárja—Florisdorter S. 

C. 1:0 (1:0).
Bayernhol: Buti ti 11.—Bayernhof 

5:1 (4:0).
Uemberg: Attila—Bogon 3:1 (2:1b 
Orleánsvillc (Algír): Budapest amatőr 

válogatott—orleánsvillei kerületi válog dőlt
8:3 (4:1).

Szaloiuki: Bocskay—Herakles 3:1 (3:1)
Vasárnap.

Athén: Bocskay—Etnikos 5:2 (3:1). 
Hétfő.

Uemberg: Attila—llarinonca 2:0 (1 :")• 
Milano: Magyar Banklign válogatott-— 

Banka Commcrciale D'Ifalia válogatott 1:0.

Akar Ön szavatoltan valódi, 
kitűnő és tiszta dalmát bort 
inni a húsvéti ünnepekre -

Ha igen, keresse fel a hires

Dalmátjiincét
Novisad, Jermenska ulica 3.

ahol Kruno, az agilis üzletvezető kitűnő kóstoló­
val megkínálja. Opollo, Marcstlna, Prosecco, I-issa 
stb. fehér és vörös bor. Literje 10 és 12 dinar.
Jöjjön még ma ée Ön csodálkozni fog '•
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ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK 
X dinár árfolyama: Budapest 10 10.08,

1 o 455 12.515, Praga »9.25 »9.65, 
Klüi 7.88 7.45, London 274.7.

^ Beográd. London 275.25-274.45 Pans 
■ ■- 092 65, Newyork 56.525 56.325, Mi-

r f Trieszt - , Genf Zürich 1097.40 
K 40 Prága 167.86 167.06, Becs 7.9822
1 71)522, Berlin 13.5075 13.4775, Budapest

i)«)() 9.87.
Állampapírok: 7",-os kölcsön 87.50 •

j7 4u,()-os agrárkötveny 55.»0 »», Dadikai
prompt 427.50 427, május 31-ere

£, 430. Nemzeti Bank 8900 8800.
Zürich. Beográd 9.1275, Budapest 90.20, 'üS London 25.0777, Newyork 515 90 

H üssél 72 Milano 27.04, Madrid 64.40, 
Amsterdam* 207.55, Berlin 123.10, Becs 72.70, 
Sofia 3.74, Varsó 57.80.

terménytőzsde zárlatok

Beográd. Búza Bege.j 78, 2 ,, 200 190,
,sza 202.50 192.50, Duna 19» 18», Sza-

’ ,79 50 162.50, fővonal 180—172.»0, bács­
kai állomás 200 192.50, keskevágány 170

Hí;í, Pozsarcvac 180 172.50, l engen fő­
vonal 100 96, Duna prompt 102.50 98, ló­
vénál áprilisra 102.50 97.50 bácskai 102 »0

97 50, Obrenováci 106 162.50, fővonal ju-
nius-julius 107.50 104, uszály Duna 106
102.50. árpa fővonal 120-110 bacskaiallo- 
mas 125 115, hab fővonal 330—300, tarka
Hab Beográd 280 260, konkoly 85—7», sze-

70 60, korpa 90 80. Irányzat: Lany­
ha.

Noviszád. Búza bácskai 77 kilogramos 
195-200, 78 kgos 200-205 íelsobacskai 
‘i)9 50 207.50, tiszai usZályrakomany 20Z.JU
' 207.50. felsőbánáti 197.50-202.50 78 kgos 
bégai uszály 195-200, szerémi 180-182.», 

kgos .szeremi 11 <"> 180, árpa / ’
zab 125 127.50, tengeri bácskai garantalt
minőség 95-100, uszályrakomany 9<-w 
100, szerémi garantált minőség 95 100, u-
szályrakomány 97.50—102.50, májusra 100 - 
102.50. Export malmok irányárai április 
júniusra 30 nap kassza vagy 1.5 szazaLcK 
skonto, nullás gg és g 380, kettes 350, ötös 
275, hatos 215, hetes 135. nyolcas 90—9». 
Egyéb malmok effektiv kötései, bács­
kai nullás gg 335—345. nullás g 330 *+■ 
kettes 295 305, ötös 240—250, hatos 170 

180, hetes 125 -130, nyolcas 85- 90. Bú­
zakor pa 65 75. .

Irányzat: Változatlan. Forgalom : huza­
lán 5, tengeriben 25, lisztben 14, zabban - 
is korpában 4 vagon.

Szom bor. Bácskai búza 200 205, szia-
vmiai U10 185, tiszai hajó rakomány 20-, l1

2071L,, csatornái rakomány 195 200, u
•' ai rakomány 190 195, bégai hajórakomany
190 195, rozs bácskai 130 135, zab bács­
kai 122.50 127.50, zab szerémi 12» 130
árpa takarmány 110 115, tavvasszi 1 16.»6

122.50, baranyai tavaszi 125 130, ten
geri prompt 92.50 97.50, tengeri V. 95 
100, tengeri VI VII. 100 105. Liszt 00 
33 34 , 000 325 335, kettes 295 05, ötös 
230 240, hatos 165 175, hetes 130 140, 
nyolcas 85 95, korpa, prompt 70 75. 
Irányzat változatlan.

Vicago. Búza: csendes, Vlájus 103 ha 
ronmyolead, julius 105.25, szept. 108 egy 
nvolcad, dec. 112.75. Tengeri: szilárd, má- 
us 81 ötnyolcad, julius 83 egy nyolcad, szép- 

temher 34, dec. 78.25. Zab: csendes. Május 
%íulius 42 ötnyolcad, szept. 41.75. Rozs: 
szilárd. Május 60 ötnyolcad, julius 67, szep- 
lember 71.50.

V\ iuipeg. Irányzót: csendes. Búza má- 
;Us "17 egynyolead, julius 110.25, okt. 113 

Liwerpool. Irányzat; csendes. Búza ma 
jus 7 sh 7 egynyolead, julius 7 sh 8 hétnyol 
tad> okt. 7 sh 11.50.

HFEK
1930. április 23. Szerda.

Hóinai katolikus: Béla. Protestáns: Bé­
la. Görög keleti, (április 1(1) Terentije. A 
Nap kel 4 óra 41 perekor, nyugszik 18 óra 
30 perckor. A Hold kel H óva 17 perckor, 
nyugszik 13 óra 4 perckor.

Időjárás. A noviszádi katonai meteoro­
lógiai állomás jelentése: Kiderülés valószí­
nű az egész országban. A hőmérséklet nem 
fog jelentékenyen változni. Noviszádon ki- 
devüiés várható. A hőmérséklet plusz 9 és 
plusz 18 fok között fog ingadozni.

— Tisztelgés a bánnál. E hó 19-én a 
noviszádi római katolikus hitközség képvi­
seletében Eáith Ferenc apátplébános, X ilt 
V ilmos dr. felügyelő és Koráni Elemér dr. 
rókusi plébános tisztelgő látogatást tettek 
Dunjies Radoszlav bánnál és Nikolics bán- 
helyettesnél.

* — Kivitték a Mária-képet Teklára. Hús 
vét hétfőn délután sok ezer hívőből álló 
könnenct kisérte a vártemplomból Teklára 
a Miária-képet, ahol utána vecsernye volt.
A tekiai templomban ezentúl minden szer­
dám és szombaton reggel hét lírakor szent­
mise lesz.

— A Jadranszka Sztrazsa tartományi 
közgyűlése. X Jadranszka Sztrazsa tarto­
mányi választmánya április 27-én délelőtt 
tiz órakor a báni palota dísztermében köz­
gyűlést tart, amelyre ezúton is meghívják az 
összes helyi delegátusok választmányait.

— Fényesen sikerült a szo-mbori hang- 
versenv. Az újjászervezett szombori műked­
velő zenekar husvét hétfői hangversenye 
nagy és előkelő közönség jelenlétében zaj­
lott le. Csávóijac dános hegedűtanár ismét 
megerősítette a régi véleményt, hogy mes­
terien kezeli a vonót. Dr. Kiss Fajos es 
Kiss János művészi tcljestiményl ny újtottak.
\ műsor keretében Baál Ferenc Orosz egy­

veleget pompás előadásban interpretálta. 
Molnár Miklós énekszámai és Ernst Lilly 
klasszikus táncai tökéletesen egészítettek 
ki az est műsorát.

— Sok hűhó semmiért. Szomborból ír­
ják: Vasárnap délután az Arena mozgóból, 
ahol az előadás javában folyt tüzet .jelen­
tettek. \ tűzoltóság azonnal kivonult, csak­
hamar szépszámú tömeg is verődött össze a 
moziépület előtt, inig a bennüloknek sej­
telmük sem volt, hogy mi történik kint. A 
kivonult tűzoltók megállapítottak, hogy sem 
mi veszély nem fenyeget, mert mindössze 
IZ egyik ventilátor motorjának a tekercse
égett ki. ,

— Házasság- Klein Lucy es dr. med. 
Schaeffer Gyula (Kavavukovo) házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Május elsejétől uj munkabeosztás 
lesz a szuboticai törvényszéken. X telebb-
v ítéli bíróság elnökének rendeleté a apja > 
Bozsies Milán törvényszék, elnök u.| munka 
beosztást rendelt el a szuboticai törvény­
széken. A törvényszéki hivatalokban május 
elsejétől délelőtt fél nyolctól lel egyig, dv - 
után pedig négytől hatig tartanak hivatalos 
órákat a tisztviselők. Szombaton lel 8 tol 
fél kettőig lesz hivatal a törvényszéken.

— X noviszádi Chevra Kadisa (Szén
egylet) elöljárósága felhívja a tagok figyel­
mét hogy a 200 éves jubileuma alkalma 
hói ' rendezendő banketten való részvétein­
két 24-ig jelentsék be. A oanketten egy 
egy teríték ára 50 dinár. Nőket is szívesen 
lát az elöljáróság.

_ Vasárnap mutatták be a szuboticai 
Városi Moziban az első hangosfilmet. A 
*iubottai Városi Mozi. amurt 
1«.,tettük, lel-zortUe mrWzat^ lofcm
"t"*Ä uhÍvSf“»tnt ktefk-
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visszaadása még nem volt tökéletes .mert az 
áram túl gyenge volt, később azonban a 
hangosfilm páratlanul nagy hatást keltett.
A mozi igazgatósága bemutatta a közön­
ségnek, hogy van a filmre lefényképezve 
a hang. X gép olyan tökéletes, hogy még a 
suttogást és a jiapir zörgését is lehet hal­
lani. az énekprodukciók visszaadása pedig 
páratlanul tökéletes. \ közönség a legtel­
jesebb megelégedéssel távozott a bemuta­
tóról.

— Eljegyzés. Kuszli István és Fejes 
Teréz, Noviszád, jegyesek. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

— Eljegyzés. Kovács Piri, Te mer in és 
Klippel János, Noviszád, jegyesek. (Minden 
kólón értesítés helyett.)

— Véres verekedés Szentén. Brano- 
vacski Radovan és Pecarszki Koja szent a i 
legények hétfőn hajnalban hazafelé menet 
összeszólalkoztak és véresre verték egy­
mást. Mindketten súlyos sérüléseket szen­
vedtek. A rendőrség a verekedő legények 
ellen megindította az eljárást.

A szuboticai kékfehér teniszklub házi- 
versenyének eredménye- Női egyes: Kádár 
M. Hauser P. (i :4, 6:3, Juszko E. Hocken- 
steinne 7:5, 8:6, Duties ( Heister X . 6:3 
6:4, Bachrichnc Heisinger M. 6:2, 6:1, Ká­
dár M. Bachrichnc 6:4, 2:6, 6:0. Kádár 
Maca stílusos játék után megérdemelten 
győzött. Férfi egyes: Kovács L. I ikvieki 
6:2, 7:5, Xilicsics Facsar 6:2, 6:1, Szám 
llütter 6:3, 6:4, Víg Móréi 6:3, 6:2, Vau- 
pert Tcmunovics 2:0, Horvatski V ujko- 
vies 6:2, 6:0, Kovács B. 1*eltér 6.1, 6.4, 
Herényi Goldberger W. (). Kovács B. 
Vilicsies 6:3, 6:1, X' ig Szám 6:3, 7:5, 1 au- 
pert Horvaeki 0:6, 6:3, 4:3, feladta. Be- 
rényi Kovács L. 6:4, 6:0. Elődöntő: Heré­
nyi Taupert 6:3, 6:4, V ig Kovács 1.. 6.4, 
3:6, 6:3. Döntő: Vig Herényi 10:8, 6:2, 
Víg győzött az indiszjxmáltan játszó Heré­
nyi ellen.

—\ as ár nap éjszaka betörtek egy szubo 
ücai kereskedő üzletébe. Vakmerő betörés 
történt vasárnaj> éjszaka Szuhoticán. Fái­
dig ismeretlen tettesek éjiéi után kit óra 
tjájban behatoltak No jesek Géza kereskedő 
Szudiaricscva uccui üzletébe és több ezer 
dinár értékű trafikot, élelmiszert és kész­
pénzt zsákmányoltak. Nojesek Géza, aki 
az üzlettel szomszédos lakásán aludt, lél 
kettőkor kutyaugatásra lett figyelmes. Ki­
ment az udvarra és már az első percben 
megállapította, hogy betörők jártak az üzle­
tében. Az. udvarról az áru raktárba vezető 
ajtó zárja fel volt leszitve és így kétségte­
len volt, bogy a betörök az udvari ajtón 
hatoltak be az üzletbe. A raktárakból az 
eddigi megállapítás szerint nem hiányzik 
nagyobb értékű áru, a kézi jiénztárt azon­
ban felfeszi tették a betörök, de csak pár 
száz dinár értékű egy és léi dinárost talál­
tak benne. \ betörők ezenkívül dohánync- 
mückct és szalámit zsákmányoltak. A be­
törésről a kereskedő jelentést tett a rendőr 
»égen, amely nagy aparátossal indította meg 
a nyomozást. Megállapították, hogy a be­
törést csuk a helyi viszonyokkal ismerős 
ember követhette cl. A betörő ugyanis Noj- 
esik Géza üzletével szomszédos Skadarsz- 
ka uceai sarokhúz magas kőkerítésén at ju­
tott lie az udvarra oly módon, hogy leeresz­
kedett egy a fal mellett levő téglarakásra. 
A betörő kézrekeritésére folyik a nyomo­
zás.

Br. 1148/1930. 1
Oglas

Üpátinsko Poglavarstvo u Rumenci 
prodavaóe na dán 27. aprila öve godine 
pre podne u 8 sati u opátinskoj kuti na 
javnoj drazbi oko 150 meterskih centi 
proslogodiánjeg sena, sadenutog u katnari.

Eventualne pismene ponude se imaju 
propisno taksirati i na dán licitacije naj- 
dalje u 8 casova pre podne predati kod 
ovog poglavarstva.

U Rumenci, 16. aprila 1930. god.
OpStlnsko Poglavarstvo
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A SZENT HÉT MADRIDBAN
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Gereben kóc: 
Kolben kóc

Gereben kender: 
Gép gereben kender 
Gép gereben kóc

8.25 9.00

17.00 18.00
11.50 12.50
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mutstja.

,.we

A Broadway melodie 
Noviszódon

A noviszádi Apolló tonkinóban vasár­
nap mutatták be a Broadway melódia című 
száz százalékos hangosfilmet, amely egyi­
ke a hangosfilm legkitűnőbb alkotásainak. 
Két nővér, önfeláldozó szerelmének prob­
lémáját tárgyalja ez a film és ebben a ne­
héz harcban, amelyet végig kell játszani, 
úgy Bessie Love, mint Anita Page művé­
szetük legjavát nyújtják. A főszerepben 
Charles King játszik, ez a kellemes hangú 
amerikai filmszínész. A főhős, aki régebben 
az idősebb nővért szerette, beleszeret a fia­
talabbik leányba és ezen fordul meg a da­
rab problémája. A cselekmény kissé nehe­
zen indul, de annál érdekesebb és lebilin- 
cselőbbé válik később. A newyorki színházi 
élet kuliszatitkai vonulnak el előttünk, a 
cselekmények nagy része a színpadi függöny 
mögött játszódik le és közelről láthatjuk 
azt a verejtékes harcot, amit a mindennapi 
kenyérért kell Nevvyorkban is a színészek­
nek folytatniuk. A kitűnő film pénntekig 
marad az Apolló műsorán.

PANASZKONYV
— A noviszádi Futoski put csendjéért. 

A noviszádi közönség köréből kaptuk a 
következő panaszos levelet: A Futoski put 
elejének lakói között már régóta sok a 
panasz, hogy az uecán, habár a rendelet 
úgy hangzik, hogy ezt a piacot csak reggel 
hat óra után lehet használni, már hajnali 
négy órakor a sátorvetők lármája hábor­
gatja az éjszakai nyugalmat. Tudjuk, hogy

éjszaka az uecán hangosabban fütyülni, éne­
kelni sem szabad, nehogy polgártársaink 
álmát zavarjuk és igy joggal lehet követelni, 
hogy a sátorokat és egyéb piaci asztalokat 
is valamivel kevesebb lármával üssek iel, 
vagy állítsák a helyükre. Mi nem kívánjuk 
azt, hogy a zöldséget és gyümölcsöt ne itt 
adják el, csupán az lenne a szerény kíván­
ságunk, hogy az éhhez való készülődés már 
ne négy, nyáron pedig két óra után, és 
kevesebb lármával történjék. Kérjük a szer- 
kesztőséget, egész sereg 1' utaki úti lakó 
érdekében, közölje ezt a levelet. Hiszen 
igazán nem szükséges más, mint egyszer 
kétszer kiküldeni ilyenkor a rendőrt és már­
is kevesebb zajjal fog történni a hajnali 
piacnak a nekikészülődése.

Áz odzsaci kenderpiac hivatalos 
árjegyzései az elmúlt hétről

A kenderpiac Odzsacin teljesen csendes 
és az árak többnyire gyengék.

Az árak a nagyszombati piac 
következőképpen alakullak:
Parasztkenderek
Parasztkender 1-a 
Parasztkender 11-a 
Kardakcnder

Kóc:
Tisztított törési kóc 

Tilolt kenderek:
!-a tilolt kender 
11-a tilolt kender

Tibiit kóeok:
I- a tilolt kóc
II- a tilolt kóc

Istráng kenderek:
5. szánni istráng kender
5. számú börtli 
(i. számú istráng kender
6. számú börtli

után a

Kérésiét Kínálat
8.75
8.25
7.25

5.75

j 0.25 
9.00

7.50
6.50

9.25
8.75
7.75

6.75

10.75
10.00

8.25
7.00

Olcsö Ms Budapestre
úgy a jugoszláv mint a magyar 

vasutakon
1930 április 28-tól május 12-ig

Fenti idő alatt a magyar határ vizűm 
nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
67 százalékos kedvezménnyel (egyharmad 
árban) szerezhető be. A vizűm kéthavi tar­
tózkodásra jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt a Budapestre 
és vissza való utazásnál a magyar vasutak 
50 százalék, a jugoszláv vasutak pedig csak 
a visszautazásnál 50 százalék díjmérséklést 
engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és 
egyéb kedvezmények igénybevételére jogo­
sító igazolványok a budapesti Nemzetközi 
Kiállítás alkalmából (1930 május 3—12) ke­
rülnek kiadásra és a kiállítás megtekintésé­
re is jogosítanak. Ezek az igazolványok 
darabonként negyven dinár portó beküldé­
sé ellenében a következő helyeken kapha­
tók :

Beograd: Magyar kir. Kereskedelmi Kép 
viselet utazási osztálya (Beograd, Jaksicse- 
va u. 2), — Putnik utazási iroda, Kolarcse- 
va 1.

Szubotiea: Kereskedők és Gyárosok 
Egyesülete, Lloyd, Általános Hitelbank, és 
Közgazdasági Bank.

Bácskatopola: Takarékpénztár. 
Novivrbász: Schmidt Frigyes, — Li- 

karékpénztár, Mezőgazdasági Bank.
V elikibecskerek: Takarékpénztár. 
Szombor: Bácskai Gazdasági Egyesü­

let, Szeles Testvérek, Közgazdásági Bank.
Szcnta: Gazdakör, Novoszel János tit­

kár, Kereskedők Egyesülete, Általános Hitel 
bank.

Vellkakikinda: Centralna Stedionica. 
Noviszád: Kereskedelmi és Iparbank, 

Putnik utazási iroda, Lusztig Bankház és 
Merkurbank.

Oázijek: Jugoszlavenszka Banka, La- 
voszlav Papai.

Csakovec: Hoffmann Elemér. 
Novibeescj: Általános Hitelbank.
Kula: Hitelbank.
Bácskapalánka: Kopecky Sándor. 
Odzsaci: Takarékpénztár. 
Murszkaszubota: Prekomurszka

i Stedionica, Berleko-

13.25
12.00
14.75
12.75

Ban­
ka.

Apafin: Banka 
koxies Sándor.

Vrsac: Nemacska Obrtnicska Zudruga, 
Szalay Agcncija.

Szfaribcescj: Népbank, Potiszka Ban a, 
Galambos István.

Pancsevo: Népbank, Glóbus szállítási 
vállalat.

Szarajevó: Putnik.
Szikoplje: Kereskedelmi Kamara.

14.25
13.00
15.75
13.75

JÖN A NÉMET TONFILMCSODA

ATLANTIK
APOLLO, NOVISAD
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Kényszerleszállást végzett 
a london-indiai repülőgép 

Szubotica mellett
, aé„ a palicsi utón szállt le, mert az olajrezervoárban 
fl “ ' defektus keletkezett

alkalmasabb hely nem állott rendelkezésére,

szállóból. 11.15: Radios János és cigányze­
nekarának hangversenye a Dunapalota-nagy - 
szállóból.

Prága. 19.05: Amerikai dalok. 20: A 
12. szimfonikus rádióhangverseny u Sme- 
tana-teremből.

Bées. 12: Corda-zcnekar játéka. 15.JO: 
Zenei mesék. l(i: A Ilaupt-zenekar játéka. 
20: Hammes énekes előadása. 21: A badeni 
fürdőzenekar Komzak emlékhangversenye.

Hétfőn délután 2 órakor a London— 
indiai utasszállitógép, amely tudvalevőleg út­
jában Jugoszláviát is érinti,

Szubotica mellett, a palicsi országúton 
kényszerleszállást végzett*

\ kényszerleszállás óriási leltünéstkel­
tett és csakhamar nagy tömeg gyűlt össze 
a hatalmas gép mellett, amely egyébként si­
mán ért földet. A gép pilótája közvetlen cd 
Szubotica előtt vette észre, hogy az olajtar­
tályban defektus keletkezett s miután más

a kényszerleszállást a palicsi országú­
ton hajtotta végre.

A repülőgépben tizenkét utas volt, akik 
a legnagyobb lelki nyugalommal fogadták az 
incidenst. A leszállás után a pilóta autón 
Szuboticára hajtatott, ahol beszerezte a szák 
séges olajkészletet, majd kijavította a defek­
tust és tovább folytatta útját Budapesten át 
Londonba.

Csütörtök, április 24

rádió műsor
Szerda, április 23

Beograd. 10.30: Gramofon hangverseny. 
12.45. A rádió kvartett hangversenye. 13.30: 
Újsághírek. 17.05: Gyermekóra. 17.30: Fel­
olvasás Tolsztoj müveiből. 18: Hangverseny 
Moszkva szállodából. 19.30: Binicski Má­
ria zongorahangversenye. 20: Hangverseny 
átvitel Prágából. 22: Újsághírek. 22.lo: Az 
autóklubból hangverseny átvitel.

Zagreb. 20: A Jirasek-gyászünnep köz­
vetítése Prágából: Dvorzsák Rekviemje. 22: 
Hangos film közvetítése.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. lionvéd- 
gvalogezred zenekarának hangversenye. 12: 
Déli harangszó. 12.05: Gramofónhangvcr- 
4.20: Decker Albert felolvasása: „A nőies­
ség hatása“. 4.45: Pontos időjelzés. 5: Toll 
Árpád és cigányzenekarának hangversenye. 
5.45: Deák Imre dr. felolvasása: „Jósika 
Miklós báró“. 0.15: Amadeo Baldovino olasz 
gordonkaművész hangversenye. 8.45: Lam- 
pérth Géza dr.: „Gárdista történetek . 7.20. 
Az Országos Postás Zene- és Kulturcgye- 
sület hangversenye. 8.45: Részletek Sándor 
Jenő dr. „Halvány sárga rózsa c. operettjé­
ből. 10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. Majd- Bachmann-jazz a Dunapalota-

BeogradL 10.30: Gramofon hangverseny. 
12.45. A rádió kvartett hangversenye. 13.30: 
Újsághírek. 13.40: Előadás a pancsevoi híd­
ról. 17.05: Felolvasás Pctrarka müveiből. 
17.30: Jazz haijgverseny. 19.30: francia 
nyelvlecke. 20: A ljubljanai stúdió hangver­
seny átvitele. 22: Újsághírek. 22.15: Rá­
dió kvartett hangversenye.

Zagreb. 20: Fenntartott hely valami­
lyen átvitelnek.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjé­
nek hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.05 
A Mándics szalonzenekar hangversenye. 4: 
Rádió Szabad Egyetem. 5.10: Előadás: „A 
sertésvész (sertés-pestis) és az ellene való 
védekezés“. 5.40: Hegyi Anna magyar nó­
tákat énekel Kurina Sírni és cigányzeneka­
rának kíséretével. 7.25: A m. kir. Operaház 
előadásának közvetítése. „Mignon“. Dalmű 
3 felvonásban. 10.30: A m. kir. 1. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye.

Ljubljana. 20: Kvartett. 2Ö: Hangver­
seny. 22: Könnyű zene.

Prága. 20: A modern zene egyesületé­
nek hangversenye a Mozarteumból.

Becs. 12: Silving-zenekar. 15.30: A Do- 
inansky-zenekar játéka. 19.30: Saint Saéns: 
„Sámson és Delila“ cimü hároinfelvonásos 
operája. Utána a Korngold-jazz játéka.

ZAYMUS GYULA

A KASTÉLY TITKA
Regény (23)

Szakértőknek és inasoknak kellene 
lenniük, jegyezte meg Myra s apjára né­
zett, majd hirtelen megérintette Loverini 
kezét s folytatta: Tudja mit, nyisson üz­
letet s fogadjon fel engem elárusitónőnek, 
majd meglátja, hogy milyen árakat fogok 
kapni az ékszerekért.

Ez képes lenne rá, — nevetett lel 
Saltoni, és határozottan tudom, hogy me 
is állná a helyét.

Félős volna, válaszolta Albert 
mert megtörténne, hogy az elárusító kis­
asszonyt drágakőnek nézné egy gróf, vágy- 
pláné egy herceg s beleillesztené évszáza 
dós koronájába, hogy felfrissítse és érté­
kesebbé tegye azt.

Ma a hercegek nagyobb szakértők, 
mint sem, hogy ilyet tegyenek — szaladt 
ki Mario torkából a megjegyzés, de mindjárt 
észre is lehetett venni sajnálkozását. Elszól­
ta magát.

Myra szeme tágra nyílt.
Guanorelli ur, őszintén beszélt, neki 

igaza van, ő a papa kedvence — mondta
és nevetett.

A papa azonban nem értette meg, vagy 
oem akarta, Albert pedig hamar közbeszólt:

Sajnos, üzletet nem akarok nyitni, 
hanem privát múzeumot inkább, hogy alkal­
muk legyen a kérdést tanulmányozni azok- 
m>k is, kik egykor hasznát fogják venni.

Ez becsületes beszéd, — harsunt fel 
a professzor s magasra emelte a vÍzzel telt 
poharát.

Mert elsőrangú gyűjteményt állitha- 
I°k össze, kimondottan arab munkát. Hozza 
hasonló glyptikai gyűjtemény alig lenne a 
vuagon. A sassanidák glyptikája a VII. szá­
zadtól kezdve; bámulatos intagliák, luxus 
gyűrűk, melyeket a perzsák és arabok pe- 
esét helyett használtak, nagyszámban van- 
nak. Egy nép sem hordott tán annyi gyűrűt, 
miJyt ép a régi arab. A titkos betüiü gem-

melyek talizmánként szolgáltak, szin

téli nagy mennyiségben állnak a rendelkezé­
semre, valamint olyan drágakövek, melyek­
nek külön történetük van. — A rubinról pél­
dául azt mondták, hogy erősiti a szivet és 
véd a pestistől, a smaragd megóv a kigyo- 
marástól, elűzi a gonosz szellemet és oltal­
maz az epileptikus-, illetve amint ók hívtuk 
az ördög-megszállástól. Ezeken kiv.il szép 
gyűjteményem van a legkezdetlegesebb lor- 
máktól és koroktól egészen a XII. századik, 
a hellén, föníciai, római, bizánci es etrusk
alkotásokból. ,

De hagyjuk ezt, szakította hirtelen 
félbe a szavait Albert és cigarettára gyújtott 

még azt a látszatot kelteném, hogy kér­
kedem. ,

Ünnepnek nevezném a napot, — mond
ta halkan a tanár ha gyűjteményét egy­
szer meg Láthatnám az életben.

Mario azonban be sem várva Albert vá­
laszát, közbeszólt :

Egy ékszerre vonatkozókig szeret­
ném felvilágosítását kérni. Paragi üzleté­
ben aminap, kézről-kézre járt egy lepett a- 
ranylánc, melynek nagyon érdekes lehet a 
története, de én sajnos Paraggi szavaiból 
csak annvit vettem ki tisztán, hogy a neve­
zett ékszer egy szent marabuié volt, kin ein 
az afrikai almoravidák törzséből származott, 
hanem valami megmohamedánnosodoU Hin­
du volt, ki idővel óriási tekintélyre tett szert 
Azt hiszem, hogy e lánc története mindnyá­
junkat érdekelne. ,

- Ezt az indítványt en is támogatom
tette hozzá Saltoni, — de nem itt, e har­

cos küzdelem maradványainál hanem inkább 
a másik szobában, ahol sokkal kényelme­
sebben elülhetünk. Parancsoljanak ^1 a adni 
hölgyeim és uraim, s az eloadas remélhető­
leg mindjárt kezdetét is veszi. ,

. Felálltak, s Krisztin tant kivé eleve , 
mind a könyvtárszobába mentek s elfoglal- 
t/ik 1 kén ve lines bőr-kar osszékeket.

Albert uj cigarettára gyújtott s néhány 
,, , i. • - o./inivintás után leiemelte a leplet
íiv’ rÓKÍ-rÓK> IWtónetről, melyről **;, »«f 
K ?lvUiatő belük bogiitok a ko»o utó- 
kor kiváncsi gyermekének.

■ _ a történet toho.se — ha jól uiiick.
j Mem Bekr el Harun, biztosan nem tudom,

de hisz’ az most itt nem is fontos. Marabut 
volt, azaz szent ember. Észak-Arábiábán élt 
a Djebel-Khuri sivatagban, északnyugatra 
Djulíól és délkeletre Djebel-I laurantól, egyt 
szerübben Damaszkusz alatt. A pusztaság 
neve Budiét e’Scham, azaz köves tennsik, 
mely délfelé a nagy Neíud leié mindinkább 
homokpusztává, sivataggá válik, mely igen 
hasonló lehet a Szaharához. Itt a pusztaság 
közepette, melyen gyéren nőit a pálma és a 
kókusz, élt a szent' Bekr el Harun. Nála na­
gyobb és gazdagabb ur nem volt messze vi­
déken. Amint a feljegyzések mondják, oázi­
sa egy kis paradicsom volt, melyhez a zárán 
dokió arabok zsákokban hoztak a termőlöl- 
det s helyette megkapták a jövendőjük vi­
lágos képét. A zarándokok, kereskedők meg­
pihenhettek nála, a tevék uj erőt gyüjthettek 
mielőtt folytatták volna útjukat a nagy sy- 
riai puszták felé, ami végeredményben az 
élelmes hindunak óriási módon növelte a va­
gyonát. Ilire ismeretes volt messzi földön s 
a drágaságok, melyek kővárában oltalomra 
leltek a sivatagi rablókkal szemben, legen­
dák tárgyát képezték.

Kz a Bekr el Harun származásúra nezve 
hindu volt s csak később lett mohamedán, 
mikor uj lakóhelyén jövedelmezőbbnek ta­
lálta az életet. Hogy ifjú korában holt élt, 
azt nem jegyzi lel az iró, vsak annyit mond, 
hogy kezdetben mint sok testvére, ö is drá­
gakő-kereskedéssel 1 oglalkozott. Már pedig 
azt mindenki tudja, hogy a drágakövek meg­
szerzése rendkívüli nehézségekkel jár. India 
bányatelepei jelenleg is pestiscs fészkek, a- 
hol a Lázban égő éhes koldus népség még ma 
ma is megszámlálhatatlan ellenséggel küzd. 
Egy kő megszerzése sokszor életébe kerül. 
Rogyadozó, vánszorgó lépésekkel v iszi mun­
kában szerzett vagyonát s mikor a kereske­
dő házához ér, már állni sem tud. összeesik 
a kórtól, éhségtől, kimerültségtől. Alkudni 
sem képes már és előbb hal meg, mintsem 
bére a kezében volna. A szegény halottat az­
tán kincsétől megfosztva, kiviszik a város 
határába s ott a levegőben keringő keselyük, 
a bokrokban bujkáló fene vaduk elintézik a
többit.

(Folytatása következik)
I
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2:0-ra vezett a Vojvodina, de a két gól 
hátrány egyáltalán nem törte meg a Bácájka 
játékának egységét. Hajszálpontosan kiszá- 
mitott és kidolgozott akciókkal támadják 
a Vojvodina-kaput és a félidő végéig sike- 

' rül eldöntetlenre javítani a játék mérlegét.
A második félidő elején, sőt a játék 

nagyobb részében a Vojvodina támad töb­
bet,. de a tartalékos csatársor széteső akcióit 
aránylag könnyen szereli a Bácska közvet­
len védelme és a kitünően játszó Virágli ka­
pus. A szuboticai támadások veszélyeseb­
bek, Slezák jól megjátszott labdáját Dam- 
jánovics elluftolja és ezzel a Bácska meg­
szerezte a győzelmet jelentő gólt.

Hétfő:

Vojvodina - Jedinsztvo 6:3 (2:2)
Barátságos

Rádnieski pálya, biró: Fehér

A Vojvodina szép és tehnikás játékkal 
némileg megmentette a noviszádi futball- 
sport becsületét a Jedinsztvoval szemben. 
A beográdi együttes ezúttal is nagy sze­
rencsével kezdte a játékot és ‘már vezetett 
is 3:2 arányban, amikor a Vojvodina erő­
sen belefeküdt a játékba és szép akciókkal 
egymásután rúgta a gólokat.

A Vojvodinában ezúttal a csatársor já­
téka is megfelfelt, a védelem — mint leg­
többször — most is lelkiismeretesen látta el 
feladatát.

Rádnieski—Bácska 0:0
Barátságos

Rádnieski pálya, biró: Popovics

Amilyen szimpátiát és megérdemelt di­
cséretet váltott ki a Bácska vasárnapi játé­
kával, annyira sajnálatos és meglepő az a 
sportszerűtlen eljárás, amit hu svét hétfő­
jén tanúsított. A vasárnapi csapat felét 
ugyanis hazaküldték és gyenge tartalékok­
kal spékelt csapattal álltak ki a hétfői mér­
kőzésre. Ez a nemvárt gesztus annál is 
meglepőbb, mert a noviszádi futballsport- 
nak a Bácskával közel negyedévszázadon

A noviszádi futball husvétja
• • •

Barátságos mérkőzések az egész vonalon

ápolt barátsága során hasonló eljárást 
Bácskától nem tapasztaltunk.

A játék egyébként inkább csapkodás
volt, kétszer negyvenöt percen át. A Rád- 
nicski a vasárnapinál lelkesebb és nivósabb 
játékot produkált, de gólt elérni nem tu- 
dott.

Beográdi Obilics - Szánd 4:3 (|:i)
Barátságos

Barátságos mérkőzés. Biró: Balázs

A beográdi csapat játékára csak mint­
egy ötszáz főnyi közönség volt kiváncsi 
de ezek is csalódottan hagyták ott a mér­
kőzés színhely ét. Az Obilics semmivel sem 
mutatott többet, mint akármelyik helyi kö­
zépcsapat: magas labdával játszanak átadá­
saik sok kívánnivalót hagynak hátra, lövé­
sekkel adósak maradnak az egyébként gyors 
és tehnikás csatárok. Legjobb emberük még 
Danicsics jobbösszekötő, az elegáns és biz­
tos labdakezelésével, elhúzásaival, szép fej­
játékával, rögtön magára vonta a közönség 
figyelmét. A csatársorban remek leszöké- 
sekkcl szerepelt Csicsárovies 1. balszélső, 
aki mindig veszélyt jelentett a Szánd ka­
pujára. A halfok szürkén, de megbízhatóan 
dolgoztak, úgyszintén a bekkek is, akik 
közül Sztojicsevics' jobb volt. A kapusuk 
sok veszélyes lövést tett ártalmatlanná. A 
Szandból a csatársor munkáját kell kiemel­
nünk, gyorsak ötletesek és lelkesek vol­
tak. A halfsorban egyedül Rcngei állta meg 
a helyét. A bekkek közül kétségkívül Be- 
leszlin volt a jobb, Ambrus kapus kissé bi­
zonytalan volt. A mérkőzést Balázs biró 
vezette körültekintően. 6

Az első félidőben a Szánd állandóan 
támad és már a 3. percben gólt ér el 
Inotai lövésével. A 10. percben Danicsics 
egyenlít és ez marad az eredmény a félidő 
végéig.

A második félidőben is a Szánd támad, 
de az Obilics-védelem önfeláldozóén ment. 
A 8. percben Mandics, majd a 20. perc­
ben IvaCvskovics lő gólt a Szánd kapuba. 
Néhány perccel ezután Kovács tizenegyes­
ből rúg gólt, a 41. percben Inotai lövését 
Kovács a hálóba továbbítja. Obilics erősíti 
az iramot és a 43. percben Csicsánovics 
révén megszerzi a győztes gólt.

Szombori Sport — Juda Makkabi 
(Novíszád) 5:2 (2:1). Barátságos

Biró: Krausz (Szubotiea). llusvét va­
sárnapján a noviszádi Juda Makkabi jó- 
képességü csapatát látta vendégül a Szom­
bori Sport. A vendégcsapat fair szép játé­
kot produkált különösen az első félidőben, 
mig állta az iramot. A Sport a tavaszi sze­
zonban állandóan javuló formát mutat. Kez­
désnél a Makkabi erős irammal indul es 
a nap ellen játszó Sport hálóját már a H>. 
percben góllal terheli. A gólra góllal felel a

Dr. Eckener Amerikában

Vasárnap:
Jedinstvo—Rádnieski 8:1 (4:1)

Barátságos

Karagyorgyc pálya, biró: Fehér

A mérkőzés rendkívül szomorú hús­
véti meglepetést hozott, a noviszádi mun­
kásegyüttes híveinek. Nem a hétgólos vere­
ség az, ami rosszul eshetik, hanem a szín­
telen, könnyelmű és nivótlan játék, amelyet 
a Rádnieski produkált. Szinte meglepő, hogy 
fegyelmezett és jóképességü csapat egyik 
hétről a másikra, hogyan veszíthet ennyit 
játéktudásából, lelkesedéséből és fegyelme­
zettségéből.

A beográdi Jedinsztvo játéka hétgólos 
győzelme ellenére sem elégített ki teljes 
mértékben. A csapat többé-kevésbé rend- 
szertelen futballt játszik, sikerét három — 
négy kiváló játékos teljesítményére teszi 
fel. Egyébként a csapat változatlan irammal 
játszotta végig a két félidőt, igaz viszont, 
hogy a játék irama meglehetősen lanyha 
volt.

A Rádnieski csak az első negyed órá­
ban volt egyenrangú ellenfele a Jedinsztvo- 
nak. A beográdi együttes megszerezte a 
2:1 góalrányu vezetést, attól kezdve a Rád- 
nicski megszűnt komolyan játszani, vagy 
pedig a csapat óriási mértékben veszített 
formájából. Egymásután estek a Jedinsztvo 
gólok, néha bosszantóan kirívó noviszádi 
védelmi hibából. Öngólok, elkönnyelmüskö- 
dött helyzetek egyre csak szaporították a 
Jedinsztvo góljainak számát, miközben a 
Rádnicski-kapus néha a középvonalig „elő­
renyomult“ és ott driblizgetett.

A Rádnicskiban ezúttal senki sem vette 
komolyan a feladatát és ha igy folytatják, 
könnyen megeshetik, hogy a közönség sem 
veszi őket komolyan.

Bácska - Vojvodina 4 :.3 (3 : 3)
Barátságos

Karagyorgyc pálya, biró: Bős nyák

A szuboticai Bácska játéka, a szezon 
egyik legszebb élménye volt. A nagyhírű 
sokszoros bajnokcsapat azon az utón halad, 
hogy rövidesen elérje régi, legendás nagy­
ságát. Tizenegy, abszolút futballista-típus­
ból áll ez a csapat, mozgásuk, stílusuk, a 
vérbeli futballista benyomását kelti. Egyet­
len elhamarkodott, vagy meggondolatlan rú­
gást sem tesznek és ha az együttesben va­
lami kifogásolni való eshet, az néhány já­
tékos fiatal kora és az ezzel járó fizikum­
beli gyengeség. Máskülönben a csapat egé­
szen fair, komplett együttes és ha a No- 
viszádon kijátszott formáját megtartja, a 
bajnokságot aligha vitathatja cl tőle valaki 
a szuboticai alszövetségben.

A Vojvodina a tehnikai és taktikai íel- 
késfzültség szempontjából nem éri el a Bács­
ka nívóját, bár a csapat a BSK-ból átlé­
pett Markoviccsal kiváló erőre tett szert. 
Kár. hogy Popovics és Markovics sérülé­
sük miatt a játék elején kiváltak a csapat­
ból, máskülönben talán egy-két góllal még 
megterhelhették volna a Bácska hálóját.

A játék az előző Jedinsztvo—Rádnieski 
mérkőzés után valóságos felüdülés gyanánt 
hatott. Egymást váltogatták a gyors és szebb 
nél-szebb akciók és már az első negyed 
órában kitűnt, hogy a Bácska kiváló for­
mában van. Markovics Dusán révén már

Dr. Eckener és Ernest Jahuke az ame rikai repülőflotta főnöke megegyeztek az 
Európa Amerika repülés ügyében
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, „mennyiben Szifmosz revena kovet- 
Sport, aI"," egyenlít, sőt nemsokára a ve-
kez5 P?rc^!" J?zi. A vezető gól föllelkesíti
zetést is mep ^ áUandóan ostromolja
9 CSÄak kapuját, de a kitűnő forma- 
a n vnmis mindent ment.
ban lév°ásódik félidőben a Sport folytatja 

A m, . inar a 4. percben Szifmosz
az bamot • ^ q mérkőzé8 legszebb gél­
be8^ A Sport fölényét növeli s egymás-

Mérd

SzlaVk°a kapus vonta magára a figyelmet, 
?ÖSeH ffóHait nem menthette. Schaeffer regi 
Sorából adott néha Ízelítőt. Jó volt meg 
fénykorán kitünően vezette a mer-P-“ Tmayd Selben a Sport old-boy 
ÄTätLtt eldöntetlent (1:1) a bankó- 

sok csapata ellen.

Szombori Sport-Szánd 2:2 (1:0)
Barátságos

lábában az előzőnapi mérkőzéssel és 
három tartalékkal állott ki a Sport, Szu- 
botica város és az alkerület bajnok csapa­
tával husvét hétfőjén a Sport paly juj au.
Ugyancsak három tartalékot szerepeltetett 
\avD is s Beleszlmt kénytelen volt 

nélkülözni. Kapkodó játék
félidőt, melynek csak vegefele sikerült a 
Soortnak gólt szereznie. A második félidő­
ben második gólja után a Sport visszaesik 
iTi előretörő SzAND két „góllal terheli a 
Sport hálóját, melyek másodlka szabat ^‘ 
gásból esett. A Sport mmden erejet meg­
feszíti, hogy a győzelmet megszerezz^, de 
az eldöntetlenen mar változtatnia nem 
kerül A Sportból Klein kapust, a SzAND 
bői pedig Heldet kell kiemelni. A bíró ki­
fogástalanul vezette a mérkőzést.

Szánd 1. b)—Hadmeski l :0 (1.0)
Sport il‘j.—Szinte ifj. 2:1 (J:0).

ben folyt, de a kapkodó csatárok csak egy 
góllal javították az eredményt.

Petrovaradin:
Gradjans/.ki—Hajdúk 10:1 (4:1). Ba­

rátságos ,biró: Bossier. Az eredmény nagy 
meglepetés, senki sem számított a Hajdúk 
ilyen nagy gólarányu vereségére. A Gra- 
djanszki állandóan javuló formát mutat, kar 
hogy ez az előnyős változás a bajnoki sze- 
zón legvégén jelentkezik a csapatban. ___

Palánka:
Szloga—PÁK 5:2 (0:2). Biró: Linden-

schmidt. A noviszádi Postások az első lei- 
időben szép játékot mutattak, a játék má­
sodik részében azonban erősen visszaestek. 
A Szloga az első félidő lassú játéka után 
rendkívül erős iramba kezdett és egymás­
után rúgta a jól kidolgozott gólokat a Pos 
tások hálójába. Husvét héttőn a Szloga a 
szombori ZsAK-ot kötötte le, de a szom 
bori csapat három óra helyett délután ot 
órakor érkezett meg, amikorra mar vissza­
fizették a nagyszámú közönségnek a bele- 
pődijat és Így a mérkőzést nem játszhattak
le.

Odzsáci húsvéti sportja
Vasárnap: OSC-Zscljeznicsar (Őszi­

jeik; 6:2 (3:1). A mérkőzést megelőzőleg 
ünnepi aktus volt, amikor is dr. Janosy Ka , 
roly, az OSC elnöke meleg szavak kíséreté­
ben aranyórát nyújtott át az eg>le ne 
ben a századik mérkőzését játszó Suynak.

A játék heves iramban veszi kezdetet, 
különösen az OSC részéről, nielynek ered- 
ménye a 2. percben Wcisz által lőtt go .
A hullámzó játék dacára u3a^. &° .!? . 
meglepett oszijeki kapus hálójába eis. 
révén a 11. percben. . . . .

A 20. percben megható jelenet. A ír 
sípjelére egy percig szünetel a .l,atck’ a 
helyszínen megjelent tüzoltózenékar pemf-. 
gyászdalt intőnél a napokban elhuny i 
reta Drágát in oszijeki Zsák játékos em e 
kére.

A rövid szünet utáni játék goihoz se 
giti a vendégeket. Koinac tiszta helyze o 
a kifutó Katona mellett helyezett goi o, 
melyre Kanyo újabb góllal felel az odzsac í 
részéről. *

A második félidőben dacára, hogy 
szemre a Vasutasok jobb játékot nyújtana c, 
mégis gólokkal terhelődik a hálójuk. A to. 
percben Horváth szabadrúgásból lő vedne- 
tetlcn gólt. A 35. percben a jubiláns buy 
élete legszebb gólját rúgja, korncrből jo 
kapásból. A 36. percben Raff a kifutó ven­
dégkapus mellett beguritja a labdát. Eg> 
öngól szépíti a Zsák eredményét, amelyet 
Katona ügyetlenségből engedett hálójába- 
OSC fölénnyel végződik a mérkőzés. A bíró 
jó volt.

Husvét hétfő: Odzsaci SC—1 rgo\ aes- 
ki (Zcmun) 3:0 (2:0)* A zemuni csapat Ka­
kiról Odizsajcira rándult, ahol az erőseb 
tehnikával rendelkező OSC biztosan g>°" 
zött felette. .

Az OSC erős fölénybe kerül a 8. perctől 
kezdve, amikor is Horváth tizenegyesből lövi 
a vezető gólt. Kanyo tiszta helyzetből dup- 
kiz az előbbi bravúrjára.

A második félidő Odizsaci fölény jegye-

Bacskogradistei A. K. - Túrjai Rad- 
nicski 4:0 (4:0). Barátságos. Biro: lamas 
Szépszámú közönség előtt meglepően szép 
játékot produkált különösen 1 arja. A gólo­
kat Sztepánov, Popovies és Miskela lőt­
ték. — Tamás kifogástalanul bíráskodott.

Kulai Hajdúk—Zemuni Sport Klub 0:0.
Izgalmas mérkőzésben volt része újból a 
nagyszámban megjelent közönségnek mu 
ugy a kulai Hajdúk mint a zemuni Sport 
valóban tudásuk legjavát adta. Az eredme y 
illetve eredmény telenseg nem egészén reális 
mert a többet támadó kulai Hajdúk. csataso
ra számban több és veszedelmesebb go
helvzetet teremtett az ellenfel kapujánál 
de a helyén álló zemuni kapus sokat mentett 
az indiszponált kulai csatárok hibájából 
folyólag. - Mindkét csapatban a kapus 
és "a hátvédők voltak a legjobbak.

A kulai Hajdúk ma mar olyan jatekeiot 
kéovisel hogy némi városi stilus és meg fo­
kozottabb technikai tudás elsajátítása u-
tán könnyen az I-oszt. bajnoki csapatok 
ban foglalhat helyet.

Kula: Kövérek — Soványak 4:2 (2:0). 
(Hajdúk előmérkőzés). Afc eredmény 
erőviszonyoknak megfelelő is te
lis mert ahogyan 2 aránylik a 4 hez úgy 
cgy kövőr urhnvlik aegv kövér arányim a * , r, , U ús
mérkőzés rekord közönség előtt folyt le es 
mindenki . ».»vények S,őzeimé« e^kudo^
Ez egyszer a kövérek kivágták a rezet, mert

ívette és általános csodálkozásra úgy ^sza

>«“' (•>«■“ . »^„ydctl vereség mán, 

de nnnyi mégis kit k.zlu,z Alighanem
«1 kész ítéletet l «1 . » Knhlcvcskét hétig tartó aébn-vt^en folt bAleve
fogyasztására lesznek ítélve, nogy 
ben többet hasonló palyataposast ne
vessenek el. t óc zsvürt.
A l’FC5°eBnrVÚktpub* SÄ

l)U-Íat- . .. félidő 2:0 eredménnyel zárult , Xz ela°. ,2; de a mérkőzést vezető a kövérek javara,
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meg a kövérek, mert nem Ítélte meg, még 
a külön lopva szerzett 3 góljukat.

A második félidő is hullámzó linkelé­
sekkel és ofszeidokkal telt el és így az 
eredmény 4:2-re alakult a kövérek javara.
A nagv strapa méltó befejezése a nagy 
sörivás volt Becseji a kövér Endlein bá­
csi egyik szeparéjában, akit máskülönben 
a futballozásban, mérsékelten kövér hu.he- 
lvetesitetl és a hangulat odáig íejlodott, 
hogy a kövérek a soványakkal osszeolelkez 
ve vígan énekelték, hogy: Kövéren, sová­
nyán szép az éleit.. ;

NAK—Szlovacski 3:2 (3:0). Barátságos,
bi•■•»: Dobsinszky. A noviszádi kékfeberek
kenbinativ szépségekben bővelkedő lan 
iá;, ka nagy tetszést aratottt a hetim mei 
íte -. Vs sorón. A NAK az első tíz percben 
ért ■ cl góljait és a második fébdo végéig 
vűTozallan maradt a helyzet. A játék vé- 

I ,,e> -lé a jóljátszó Szlovacski felnyomni u 
I a, utolsó kilenc perc alatt két gólt rago t. 

Szlovacski—NAK liazena 9:2 (R;2). Bí­
ró • Hajdú. A Szlovacski kiváló hazenatsa 
pata ezúttal fölényes és biztos győzelmet 
aratott ellenfelén. <a

Petrovác: Szlovacski—Dulcis 6:1 (2.0). 
Barótságos, bíró: Dobsinszky. A hUawtva- 
i,mmapján lejátszott mérkőzésén a vendeg 
liátó csapat abszolút fölénnyel játszott. A 
Szlovacski góljait Bulik 3, Orosz 2 es Ra - 
kovics lőtték, a Dulcis egyetlen góljai Mra 
esek révén érte el. r .....

Eldöntetlenül végződő mérkőzéseket jat 
szott Becskereken az Aradi A. C. 
kerekről jelentik: Becskerek húsvéti sport­
jának kiemelkedő eseménye az Arad Atle 
ill...; Club vendégszereplese volt. Husvét 
vasárnapján az AAC a Rádnicskival mér­
kőzött 1:1 eldöntetlen eredménnyel. Az ara 
diák rendkívül szép összjátékot mutattak, 
de kapu előtt sokszor bizonytalanul mo 
zogtak. Külön megemlítést érdemelnek a k- 
ielésben kifejtett bravúrjaik es megallapi 
te tó e téren valóban elismerésre méltót 
pmd’ul^lntk. Az együttes^ legjobb re^ a 
balfsor volt. A Rádmeski jól tartotta magat, 
bár időnkint játéka clgyengült. Bíró: Szuji 
Ivan. Husvét héttőjén « AAC az Obihccsal 
mérkőzött é. ismét uldőntétlenul vég
zeit Az első fébdőben az aradiak határozót 
tan fölényben voltak és rövid idő alatt két 
gólt értek el (2:0), a második febdoben a-
zonban az Obilics váratlanul előretörés
gyors egymásutánban egyenlíti . ■ •
töreki mérkőzésének második napjan sok­
kal jobb játékot mutatott, mint első nap a 
Rádnicskival szemben. Bíró: Mojics M,lo­

vad volt.

Bcográdi csapatok győzelme 
a. húsvéti mérközéseaí során

Mind a két ünnepnapon hatalmas kö­
zönség előtt zajlottak le a húsvéti merko- 
zések Beogradban. Vasárnap ünnepélyeskul 
sőségek között üdvözölték a beogradiak 
S-st csapatat, a sportbéke v.sszaallűa- 
sa után Beogradban elsőnek szereplő ma
„var csapatot. A Kispest nehezen jött ja 
lókba, a kitünően játszó BAK 3:'-re ^
az első félidőben. A játék másik resztben
erős iramba fog a Kispest és sikerül 3.3 
döntetlenre javítani az eredményt.
Utána a Jugoszlávia mérkőzött a spim 
Hajdúkkal és kitűnő játékkal 4:1 aranyban
győzött, félidő 1• .,. - i...

Húsvéthétfőn a pompásán játszó -lu 
goszláe in 4:1 (2:0) megérdemelt győzelmet
aratott az unottan játszó Kispest csapatan, 
bíró: Andrée. A BSK rég látott lelkes játék­
kal 3:2 (3:1) gólurónyban legyőzte az u 
(iy an csak stílusos és sze,) játékot mutató 
Hajdukot. Biró: Ruzsics. A kétnapos mér­
kőzések bevétele közeljár a 300.000 dinar 
hoz. —

Braun biró erre ^ „^F további vezetésé- 
tettel lemondott . ással szédítették
ről Alighanem egy ,1°

»ra. u,v“ — ,, , . .“ és szédülésére való tekm-

Horgoson a Reggeli Újságnak
hirdetéseket és előfizetéseket

Vau leni kereskedj vesz lel
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Viro$( Hozl Subotica
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Április 20-án és a kővetkező napokon :
A világ szeme és fűle

MOVIETON FILM ÚJSÁG
Zagreb, Sarajevo, Japán, Anglia

Havai gitárosok
Fox Follies
Newvorki éjszaka

Nagy tonfllm revü, amelyben a hang magára a 
filmre van fotografálva

Helyárak: Páholyülés 20.—, Parfer I-llI sor 10'—, 
IV-V!I 12-, Vili-XI 14'-, Balkon 1-111 18-, 
IV-X 15- , Galerija I-lt 10-—. Ill-VI 8 - dinár

n
Dunabánsági Intelligencia
találkozóhelye

BEOGAAOBAA
A Ruski Car
Tulajdonos: RÁC LAJOSU

VAS- és RÉZÖNTŐ
tanoncok fizetéssel fel­
vétetnek. - Ócska öntött­
vasat, rezet, alumíniumot 
legmagasabb árban vesz
(semetltt tfojlszláv
vas és rézöntő, Subotica 
VI., Tolstojeva ulica 27.

Ondolélás
női hajvágás, fejmosás, 
manikűr és beretválás 

legolcsóbb

Jelisaveta salónban
SUBOTICA »1371 

Haja Kniondnicseva ül. 11

minden alkalomra megfelelő ajándék
a legnagyobb 
választékban

Képkeret gyári üzem. — SUBOTICA
BMÚI KUNETZ KÄ“

Ha május elsején költözködik
csökkcutsc a költözködés gondjait azzal, hogy az

összes szerelési munkálatait
valamiéi rádiójának uj Miamira való felszeretését bízza
X7 I f ft/f D K' rádió- és víUnay szerelésiVÍV* & -»« ív Ä-. vállataiAra
SUBOTICA nmumuem Kiskápolna melleit

Mii imö

rőfösáru
30-40o °-al olcsóbb, mint bárhol

Fekete Danilo
SUBOTICA rdfSsfízletében

Karadjordjev trg 10

KIADÓ 148J

■aájns 1-tÖl egy bárom szobás
irodahelyiség

esetleg két részre lm osztható, i és 2 iroda vagy 
mühelyhelyiségaek. Emeleten

két szoba bútorozva
kiadó

Érdeklődni lehet i órától fél 5-ig özv. Fischer Sáedoméwál
4. az emeleten •Noviszád, Jevrefszba >

C&eqqeli tIjsáq

APROHIRDETESEK
agy hétkóznap, mint vasárnap 

Egy azó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
j a legkisebb apróhirdetés 10 dinár J

[ LEVELEZÉS 1
INGYEN M1NTACSOMAG
Dostal pipere gyöngyporá­
ból. Eredmény már első 
használatnál. Bőratka, pat­
tanás, arctisztátlanság eltű­
nik. Küldjön 2'— dinárt 
bélyegben portóra. Cím: 
Kemikalija Noviszád 144. 
Eredeti karton gyógyszer- 
tárakban, drogériákban 25 
dinár. 1602

ELADÓ 1
ELADÓ jókarban levő 

használt zongora részletfi­
zetésre is. Megtekinthető 
Strand fürdő mellett 49 
szám alatti vendéglőben.

1729

ELADÓ egy 7 éves jó- 
állapotban levő Holier 
Schrantz gyártmányú 8-as 
gyárimagánjáró completl 
cséplőgarnltura teljes fel­
szereléssel. Levélbe!! meg­
kereséseket nem veszek fi­
gyelembe. — Tóth József, 
Backo-GradiSte. 1675

ELADNÁM esetleg EL­
CSERÉLNÉM Darányi te­
lep 1 76. sz. 3 szobából, 
konyhából, éléskamrából és 
pincéből valamint összes 
mellékhelyiségekből álló 
házamat — mely fél hold 
teleppel bir — városhoz 
közelebb fekvő házzal. Cint 
a kiadóban.

1701

[ KIADÓ I
KIADÓ május 1-re a 

Börze közelében három 
szoba, előszoba, konyha, 
speiz es cselédszobából 
álló lakás. Cim a kiadó­
ban. 1731

UDVARI SZOBA, konyha 
május elsejére kiadó Vojv. 
Suplicka ul 6. 1730

Nagy RAKTÁRHELYI­
SÉG műhelynek is alkalmas 
olcsón kiadó Wertheimnél, 
Miletlceva 36. 1611

A Piros! utón egy na­
gyobb istálló 120 ni. rak­
tárhelyiséggel. padlással és 
udvarhasználattal kiadó. 
Szükség esetén átalakítható 
elsőrendű raktárnak. Bő­
vebbet Biro Amerika. No­
viszád Zseljeznicska ul. 79.

1739

l KERESI,El 1
KIFUTÓÉI U felvétetik 

Parfumerija Bracsa Marer, 
Noviszád. 1728

éa kiadásért kleb 
SOMÁN SÁNDOR

KERESEK 16-18 éves 
fiút autóbuszra kísérőnek, 
kinek a szülei Noviszádon 
laknak. Jelen,kezűi Alidra, 
Koszovszka u. 4. a ffaltér­
nél, d.u. 5 —7-ig.
___________________1732

KERESEK '/a-1-2 hold 
nagyságú kis birtokot (szál­
lást) lakóház és gazdasági 
épületekkel, faluban, eset- 
cg falutól 4-5 kilóméterre. 

Mint nyugdíjas, a vételár 
összegét 1-2 évi részletben 
fizetném. Címeket kérek a 
Reggeli Újság kiadójába 
.Nyugdíjas* jeligére le­
adni. 1485

Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

LAKÁTOS-tanoncokat la­
kás és fizetéssel felvesz 
.Rekord* irótollgyár, Novi- 
sad, Djordje Rajkovlcs 12.

1654

SALON MIRA, Novisad, 
Futókká 33. Borbély és 
fodrászüzlet részére kere­
sünk ügyes, jó borbély­
fodrász segédet es egy haj- 
festésben, vizondolálásban 
jártas, ügyes hölgyfodrász- 
nöt. Fizetés megállapodás 
szerint. 1712

CSÓNAK javításhoz szak­
embert keresek. Kardos. 
Vilsonov trg 7. 1741

ÜGYNÖKÖT részleletiiz- 
lethez keresek. Jelentkezni 
lehet Kardos hirdetőválla­
latnál. Vilsonov trg 7.

1740

IÁLLAST KERES|

Fiatalabb ügyes MAN1 
KÜRÖZŐ leány azonnali 
belépésre állást keres, eset­
leg vidékre. Knézy I., Som­
bor, Radoszavljevicsa u. 83.

1737

.PERFEKT RÁDIÓ ÉPÍ­
TŐ, 23 éves nőtlen fiatal­
ember esetleg mozi keze­
lésre is vállalkozik, hét évi 
gyakorlattal. Cim: özv Pap 
Sándorné, Temerin, Kralja 
Petra ulica. 1706

KÖZÉPKORÚ NŐ, ki a 
háztartás minden ágában 
jártas és jói főz, esetleg 
gazdasszonynak is elmegy. 
Cím a kiadóban.

1711

I KÜLÖNFÉLE

.NEO-DERMA" kivonat 
biztos szer viszketegséggel 
járó bőrgyulladások és bör- 
bajok ellen. !0 dinar elő­
zetes beküldése melleit 
prospektust küld Nada la­
boratórium, Subotica.

512i)

KARBID gyári raktár. 
Kérjen árjegyzéket. Knszll 
Gyula vaskereskedés Novi- 
szad, Teinerinska 8.

1500

Szenzációs PAPLAN ÚJ­
DONSÁGOK raktára. 
Industrija Jorganánál, Te- 
merinska u. 25. 15<k)-l

Gondos háziasszony
kizárólag Uni»n tunk- 
maaszát basznál főzés­

hez és sütéshez. 
Kapható Subeticán a

Bonboniere Union
Kral) Aleksandrova 7 sz. 

üzletben

*930. április 23.

K KI
Hús vét vasárnapiétól u] világsláger

100%-os tonfilin ériek és párbeszédekkel! 
Ilyen láOányossag Suboticán még nem voit

RIO RITA
nagyszabású pandantfllmje,amelyben még • lépések is hallatszanak

HOLLYWOOD REVUE
Káprázatos kivite'Q, ragyogó kiállítású szerelmi fantázia. Szír«, 
zetl film. Mindkét rész egyszerre, az I. rósz: Bűbájos tavas?;
II,rósz: Csodálatos gyöngyök. Köszölt n Western Electric LICHT.! 
TON eljárással. Tonkarmester: Russel Franks, Zenesze-rők' 
Herb, Brown, Andy Rice, D'ivy Snell, A fljmbnn előforduló pár. 
beszédeket előadják : A| Boasberg és Robert Hopkins Tér>co* 
és énekek: Ajbertin Ranch és teljes balett kara. S?ó,ó énekílr 
Joan Crawford, Conrad Nagel, Bessie Lowe, John ß

My/fttór*
Weinmann Ödön árral, a kulai sörrak­

tár és jéggyária vonatkozólag kötött szerző­
désünket közös megállapodással 1930. Ijl. 15 
ével felbontottuk s a 1 aktár vezetését saját 
kezelésbe vettük át. így Weinmann Ödön ur 
a sörgyár nevében sem üzleteket kötni sem 
bármilyen ügyben eljárni ezen időtől kezdve 
nem jogosult.

Aman József
Apatini és Kulai sörgyár r.t. Apatir.

*E rovatban közeitekért nem vállal felelősségi: 
a szekesxrtőség.

A hangos filmek
rádión

valamint a
Közvetíteti összes

Yig Zsigmond Sándor
könyv- és zenemű kereskedés gramofonosztályábsi; 
Kérje díjmentesen legújabb gramofonlemez vagv 

kottajegyzékeimet
Tekintse meg vételkűtelezettség nélkül raktáramat!

Ónálló
horvát-német

levelező-nő
azonnalra kerestetik. Aján­
latok a kiadóba küldendők.

Elsőrangú L
férfi és níl 

fazonokat készít

TÚRI SÁNDOR
divatszabó, Szubctiti.
Trmnbiéeva ulicaa 10.

Hálószaba és ebédlő 
bútorok, gramofonok 

és rádió mk
és még «okféle tárgy eladó

Merkovles Róza
régiségkereskedésében

Subotica
VI. PreradovicsevH ul. 8.

Elsőrendű
keleb'ai bor litere 8 D

kihordásra. Ezenkívül 
mindennemű szeszestt:: 
lök és friss felvágottal-:
1 e g ö 1‘ d s ó b u a ti

IAKUSK0 BÜFFÉ
SUBOTICA

Vilsonova 41, Kokay ház 
5177

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI U/SÁGRA

Orkán ée Glória kerékpárok,

F. N. motorkerékpárok
garantált kiváló minőségben, kedvező részletfizetésre is kaphatók

Főraktár: EWGL ADOLFfl SIR. NOWISflO RadniEka ulica 8:
FIÓKOK:

OSIJEK VÉL. BEŐKEREK SUBOTICA
átrosmajerova ulica 13. Kralja Aleksandra 24. Gyümölcspiac,

Stari BeCej, Kralja Petra ul. 2. Novisad, Express, J. Hováth, PaSiéeva 19

: KÉPVISELETEK AZ ORSZÁG MINDEN RÉSZÉBENI 

Nyomatott« „Uránia*, nyomdai mfiintézet és kiadóvállalat (Komlóé Márton) Novisad, Uetavske 14.


